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دنیامالی: 
فیفا برخورد می کرد،مشکل ویزاها به وجود نمی آمد

وزیر ورزش و جوانان گفت: »روالی که آمریکا درباره جام جهانی 2026 
در پیش گرفته، مورد اعتراض اکثر کشورها است.«

دنیامالی در مراسم تجلیل از تیم های قهرمان باشگاه فرهنگی 
ورزشی دانشگاه آزاد اسامی، در خصوص عدم صدور روادید 
برخی از عوامل تیم ملی فوتبال کشورمان از سوی آمریکایی ها 
در جام جهانی 2026 توضیح داد: »روالی که آمریکا در مورد این 
دوره از بازی های جام جهانی در پیش گرفته، مورد اعتراض اکثر 
کشورهاست. کشوری که میزبان است، باید در قبال همه کشورها 
متعهد باشد، اما آمریکایی هاهیچ منطقی در این باره ندارند.« وی 
ادامه داد: »اگر فیفا با قدرت برخورد می کرد، این بی عدالتی ها رخ 
نمی داد. شاید خیلی ها فکر کنند در فدراسیون های جهانی همه 
چیز شفاف است، اما از پس پرده خبر ندارند. دنیا فساد برجسته 
فوتبال را در زمان سپ باتر دید. همچنین همه دیدند که در دوره 
قبل به کشوری با یک مساحت و جمعیت کوچک، میزبانی جام 
جهانی را دادند. اگر پشت قضیه را ببینید، خیلی موضوعات در آن 

وجود دارد.«

 طعنه بقایی به میزبانی آمریکا از جام جهانی
 خوشبختانه میزبان ایران مکزیک است

سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: خوشبختانه کمپ تیم ملی فوتبال 
ایران در آمریکا نیست، بلکه در مکزیک قرار دارد.

اسماعیل بقایی در واکنش به سؤالی در مورد پیش بینی های امنیتی 
در خصوص محل استقرار تیم ملی ایران در جام جهانی 2026 با توجه 
به برخی از حوادث امنیتی که برای برخی از تیم های ملی کشورها در 
آمریکا رخ داده است، به طعنه گفت: »خوشبختانه کمپ تیم ملی 

فوتبال ایران در آمریکا نیست، بلکه در مکزیک قرار دارد.«
بقایی در خصوص پیش بینی های امنیتی و رفاهی برای تیم ملی 
گفت: »از این جهت، پیش بینی های ضروری صورت گرفته  است. 
سفارت ما در مکزیک فعال بوده و در تیخوانا مستقر شده است؛ 

سفارت و دیپلمات های ما در آنجا به تیم ملی کمک می کنند.«
وی در ادامه گفت: »باید از میزبانی حرفه ای و مسئولانه مقامات 
مکزیکی از تیم ملی فوتبال ایران و سایر تیم ها قدردانی کرد و هم از 
اینکه تدابیر بسیار خوبی را از ابتدای ورود تیم ملی فوتبال ایران اتخاذ 
کردند تا تیم ما اقامت آرام و خوشایندی را در مکزیک داشته باشد و 

بتواند به بهترین وجه در بازی ها شرکت کند.«

ی / چهارشنبه بدون  تیتر یک- سینا حسین
تردید یک روز خاص برای جام 23 خواهد بود، 
فوتبال از یک مسابقه صرف عبور می کند و به 
لحظه ای تاریخی می رسد؛ جایی که زمان برای 
دو نام مکث می کند، دو نامی که سال ها 
نبض جهان را در اختیار داشتند. لیونل مسی 
و کریستیانو رونالدو، نه فقط دو بازیکن، بلکه 
دو روایت موازی از شکوه، رقابت و استمرار، 
حالا در آستانه فصلی ایستاده اند که بوی پایان 
می دهد؛ پایانی که البته بیشتر شبیه یک وداع 

باشکوه است تا خاموشی.
جام جهانی 2026 برای بسیاری از تیم ها یک 
فرصت است، اما برای این دو اسطوره، بیشتر 
شبیه آخرین صحنه یک نمایش طولانی و 
پرهیجان است؛ نمایشی که نزدیک به دو دهه 
طول کشید و هر بار با فصل تازه ای از رقابت، 
جهان را پای خود میخکوب کرد. مسی با 
ظرافتی شاعرانه، با لمس هایی که گویی از 
جنس تخیل هستند، فوتبال را به یک هنر 
بدل کرد؛ رونالدو اما با بدنی تراشیده از اراده و 
ذهنی تسلیم ناپذیر، معنای دیگری به رقابت داد؛ 
معنایی که در آن هر پرش، هر ضربه و هر فریاد 
بازتاب عطشی سیری ناپذیر برای پیروزی بود.
اگر به زبان اعداد نگاه کنیم، هر دو فراتر از 

استانداردهای معمول ایستاده اند؛ تعداد بازی ها، 
گل ها، پاس گل ها و حضور مستمر در بالاترین 
سطح، همگی گواه یک واقعیتند؛ این دو 
نه محصول یک دوره، بلکه سازنده یک دوره 
بوده اند. رسیدن به آستانه ششمین حضور 
در جام جهانی، خود نشانه ای است از دوام در 
سطحی که برای بسیاری حتی لمس کردنی هم 
نیست. اما آنچه این حضور را خاص تر می کند، 
صرفاً رکورد نیست، بلکه کیفیتی است که هنوز 
در لحظات کلیدی از خود نشان می دهند؛ 
جایی که بازی قفل می شود و هنوز هم نگاه ها 
ناخودآگاه به سمت همان دو چهره می چرخد.
این جام جهانی بیش از هر زمان دیگری بار 
احساسی دارد. نسلی که با دریبل های مسی 
فوتبال را فهمید و نسلی که با گل های رونالدو 
هیجان را تجربه کرد، حالا به نقطه ای رسیده 
که باید خود را برای نبودن تدریجی این دو 
آماده کند. این فقط پایان یک حضور ملی 
نیست، بلکه کمرنگ شدن یک دوگانه است 
که سال ها سوخت اصلی جذابیت فوتبال 
بود. رقابتی که نه تنها زمین مسابقه، بلکه 
ذهن و احساس هواداران را هم به دو نیم 

تقسیم کرده بود.
هنوز چیزی تمام نشده است. هر دو با وجود 

سن بالا و فشار سال ها رقابت، همچنان 
قادرند جریان بازی را تغییر دهند، همچنان 
می توانند سرنوشت یک مسابقه را با یک لحظه 
ناب عوض کنند. همین »احتمال« است که 
حضورشان را در 2026 به رویدادی متفاوت تبدیل 
می کند؛ اینکه شاید هنوز یک صحنه دیگر، یک 

گل دیگر یا یک جادوی دیگر در راه باشد.
وقتی سوت آغاز بازی ها به صدا دربیاید، 
آنچه می بینیم فقط 22بازیکن در زمین 
نیست؛ بلکه تاریخ زنده ای است که در حال 
ورق خوردن است. شاید سال ها بعد، وقتی 
درباره این دوره حرف زده شود، بیش از نتایج و 
جام ها از همین لحظات گفته شود؛ از زمانی 
که دو اسطوره برای آخرین بار زیر نور استادیوم 
دویدند و جهانی را وادار کردند تا نفسش را در 

سینه حبس کند.
در چنین لحظاتی، فوتبال بیش از هر زمان 
دیگری شبیه زندگی می شود؛ پر از اوج، رقابت، 
افتخار و در نهایت، وداع. و شاید همین وداع 
است که ارزش تماشا را دوچندان می کند. پس 
اگر قرار است چیزی از این جام در ذهن ها حک 
شود، نه فقط نتایج بلکه تصویر دو شماره آشنا 
خواهد بود که برای آخرین بار با همان عطش 

همیشگی به دل بازی می زنند.
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روی خط جام جهانی

اسامی جدید در صف اول آرزوها 
جام اولی های تیم ملی 

تیم ملی فوتبال ایران در کنار تکیه بر تجربه 
ستارگان باسابقه، خود را مهیای رونمایی از ارکستری 
جوان و تشنه موفقیت می کند؛ سربازانی تازه نفس 
که قرار است برای نخستین بار قله فوتبال جهان را 
لمس کنند. این چهره های نوظهور که طی دو سال 
اخیر با درخشش در لیگ های داخلی و فرنگی، نظر 
مثبت امیر قلعه نویی را جلب کرده اند، اکنون در 
یک قدمی ثبت مهم ترین و تاریخی ترین فراز از 

دوران حرفه ای خود قرار دارند.
در ویترین تدافعی تیم ملی، شاهد جابجایی 
تدریجی لایه های پناهگاهی و ظهور نسل جدیدی 
از مدافعین هستیم. دانیال ایری و علی نعمتی 
در قلب خط دفاعی، در کنار آریا یوسفی و صالح 
حردانی در پیستون راست، مردانی هستند که با 
بستن چمدان های خود به مقصد این تورنمنت 
بزرگ، نخستین قاب جهانی خود را ثبت خواهند 

کرد. 
در کمربند میانی، تمام نگاه ها به فرمانده جوانی 
دوخته شده که قرار است قلب تپنده و موتور 
محرک تیم باشد. محمد قربانی  و امیر محمد 
رزاقی نیا، جام اولی های خط هافبک تیم ملی 
هستند. اما هیجان انگیزترین بخش این دگرگونی، 
در خط آتش و فاز هجومی یوزها متبلور شده است؛ 
جایی که مهدی قایدی و محمد محبی، دو ویرانگر 
بوشهری و تندوتیز فوتبال ما، علی رغم سال ها 
درخشش در رده ملی، در کمال شگفتی هنوز طعم 
حضور در جام جهانی را نچشیده اند و حالا تشنه تر 
از همیشه به دنبال جادو در مستطیل سبز آمریکای 
شمالی هستند. در کنار آنها، انگیزه های مفرط 
مهاجمانی چون امیرحسین حسین زاده، دنیس 
اکرت، علی علیپور و شهریار مغانلو، ترافیک را در 

خط حمله ایجاد کرده است. 
بلیت حضور این ستاره های تازه نفس در این کارزار، 
به معنای آغاز رسمی یک شیفت نسلی و طلوع فردا 

در فوتبال ملی ایران است. 

استقلال؛ صدرنشین باشگاه های 
ایرانی در تاریخ جام جهانی

فوتبال ایران در طول بیش از چهار دهه حضور در 
رقابت های جام جهانی، بازیکنان متعددی را به 
بزرگترین آوردگاه فوتبال جهان معرفی کرده است. 
در این میان، باشگاه های مختلفی در پرورش و 
معرفی ملی پوشان نقش داشته اند، اما آمارها نشان 
می دهد که استقلال تهران بیش از هر باشگاه 
دیگری در تاریخ فوتبال ایران توانسته بازیکنان 
خود را به ترکیب تیم ملی در جام جهانی برساند.
تیم ملی فوتبال ایران تاکنون در شش دوره جام 
جهانی شامل سال های ۱۹۷۸، ۱۹۹۸، ۲۰۰۶، ۲۰۱۴، 
۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ حضور داشته است. در هر یک از این 
دوره ها، بازیکنانی از باشگاه های مختلف داخلی و 
خارجی در فهرست نهایی تیم ملی قرار گرفته اند. 
با این حال، بررسی آمار بازیکنان حاضر در این 
رقابت ها نشان می دهد که باشگاه استقلال با ۲۲ 
بازیکن، رکورددار بیشترین سهم در تاریخ حضور 

ایران در جام جهانی است.
این آمار بیانگر نقش مهم و تاریخی استقلال در 
فوتبال ملی ایران است؛ باشگاهی که در دهه های 
مختلف توانسته استعدادهای فراوانی را کشف، 
پرورش و به سطح اول فوتبال کشور معرفی کند. 
از نسل طلایی فوتبال ایران در دهه ۱۳۵۰ گرفته تا 
ستارگان معاصر، همواره نام بازیکنان استقلال در 

فهرست ملی پوشان دیده شده است.
در رتبه دوم این فهرست، باشگاه پرسپولیس قرار 
دارد که با ۲۱ بازیکن فاصله ای بسیار اندک با رقیب 
سنتی خود دارد. رقابت نزدیک این دو باشگاه نه تنها 
در لیگ های داخلی بلکه در عرصه تأمین بازیکن 
برای تیم ملی نیز ادامه داشته است. بسیاری از 
مهم ترین چهره های فوتبال ایران در سال های 
مختلف از این دو باشگاه به تیم ملی راه یافته اند 
و نقش مؤثری در موفقیت های فوتبال کشور ایفا 

کرده اند.
پس از استقلال و پرسپولیس، فاصله محسوسی 
میان سایر باشگاه ها دیده می شود. سپاهان 
اصفهان با هشت بازیکن در رتبه سوم قرار دارد و 
باشگاه های پاس، شهباز، ذوب آهن و بهمن نیز 
در رده های بعدی جای گرفته اند. این آمار نشان 
می دهد که اگرچه فوتبال ایران در سال های 
اخیر از تمرکز صرف بر دو باشگاه بزرگ پایتخت 
فاصله گرفته، اما همچنان سهم تاریخی استقلال و 

پرسپولیس در تیم ملی قابل توجه است.
از سوی دیگر، حضور پرشمار بازیکنان استقلال در 
جام جهانی، نشان دهنده تأثیر این باشگاه بر تاریخ 
فوتبال ملی ایران است. بسیاری از لحظات ماندگار 
فوتبال کشور با نام بازیکنان استقلال گره خورده 
است؛ از حضور در نخستین جام جهانی ایران در 
سال ۱۹۷۸ گرفته تا نمایش های قابل توجه در 

دوره های اخیر.
با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶ و تلاش تیم 
ملی برای حضوری موفق در این رقابت ها، بار 
دیگر نگاه ها به باشگاه های داخلی معطوف شده 
است. رقابت میان استقلال، پرسپولیس و سایر 
تیم های لیگ برتر برای معرفی بازیکنان بیشتر به 
تیم ملی می تواند به افزایش کیفیت فوتبال ایران 
کمک کند. هرچه باشگاه ها در زمینه استعدادیابی 
و پرورش بازیکنان موفق تر عمل کنند، تیم ملی نیز 

از پشتوانه قوی تری برخوردار خواهد شد.
در نهایت، آمار تاریخی جام های جهانی نشان 
می دهد که استقلال تهران با ۲۲ بازیکن، همچنان 
عنوان پرافتخارترین باشگاه ایرانی از نظر تعداد 
نمایندگان در تیم ملی ایران در جام جهانی را در 
اختیار دارد؛ رکوردی که نه تنها بیانگر جایگاه ویژه 
این باشگاه در فوتبال کشور است، بلکه نقش آن را 
در شکل گیری بخش مهمی از تاریخ فوتبال ملی 

ایران به خوبی نمایان می کند.
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این رقابت ها 
فرصت دارند 

آمار خود را هم 
بهبود ببخشند

برخوردار است. شجاعی تنها بازیکن ایرانی در 
کنار حاج صفی و جهانبخش است که نامش 
در ۳ دوره جام جهانی در لیست نهایی تیم 
ملی رد شد. با این حال، او برخلاف دو همتای 
خود، به دلیل نقش های تاکتیکی متفاوت، 
تعویض های زودهنگام یا نشستن روی نیمکت، 
نتوانست از نظر »دقایق بازی« به صدر جدول 
نزدیک شود؛ موضوعی که نشان می دهد 
صرف حضور در لیست، تضمین کننده ثبت 

رکورد دقایق نیست.
در سوی دیگر، مهاجمان نامدار نسل کنونی 
 یعنی مهدی طارمی و سردار آزمون با ثبت

 ۶ بازی در دو دوره اخیر، بخش عمده ای از 
دقایق خط حمله ایران را به خود اختصاص 

داده اند. طارمی با دو گلی که برابر انگلستان 
به ثمر رساند، زهرآلودترین مهره ایران در این 
دقایق بوده و آزمون با دوندگی بی امان خود، 
نقشی کلیدی در استراتژی های دفاع-ضدحمله 

ایفا کرده است.
اعداد و ارقام هرگز دروغ نمی گویند. صعود 
احسان حاج صفی به صدر جدول دقایق 
بازی و حضور پررنگ ستاره های دهه اخیر در 
بالانشینان این فهرست، محصول یک ثبات 
مدیریتی و تاکتیکی طولانی مدت در کادر فنی 
تیم ملی بود که به یک نسل اجازه داد تا در 
سه دوره متوالی پخته شود و تجربه بین المللی 

خود را انباشته کند.
این گزارش آماری بررسی دقایق حضور پیش 

از جام جهانی ۲۰۲۶ به ما می گوید که پیراهن 
تیم ملی در جام جهانی، به راحتی به دست 
نمی آید و به راحتی هم تعویض نمی شود. 
تداوم، انضباط حرفه ای و آمادگی روانی، رازهای 
ماندگاری در مستطیل سبز جام جهانی هستند. 
نسلی که امروز رکوردها را سهم خود کرده، روزی 
جای خود را به جوانان جویای نام خواهد داد؛ 
اما متر و معیار سنجش بزرگی آنها، همین 
دقایقی است که با چنگ و دندان در برابر 
بزرگترین قدرت های فوتبال جهان حفظ شده 
است. احسان حاج صفی با ۶۲۲ دقیقه، فعلاً 
استاندارد جدید فوتبال ایران را تعریف کرده 
است؛ استانداردی که شکستن آن، هدف بزرگ 

ستاره های نسل بعدی خواهد بود.

کالبدشکافی آماری یک رکورد تاریخی

ستاره های دست نیافتنی ایران در آسمان جام جهانی
گزارش یک

ــی با  ــ ــای ایران ــ ــه یوزه ــ ــی ک ــ  در حال
ــی  ــ ــای فرودگاه ــ از گیت ه ــور  ــ عب
ــکل اولین  ــ لس آنجلس، بدون مش
ــد  ــ ــزار کردن ــ ــود را برگ ــ ــابقه خ ــ مس
ــفر،  ــ ــه این س ــ ــت صحن ــ ــا در پش ــ ام
ــکنی  ــ ــک و کارش ــ ــران دیپلماتی ــ بح
ــدور روادید اعضای  ــ ــان در ص ــ میزب
ــنگین خود را بر  ــ ــایه س ــ کاروان، س
ــت؛  ــ مدیریت تیم ملی انداخته اس
ــتانی تکراری از استانداردهای  ــ داس
ــه با  ــ ــا در مواجه ــ ــه یانکی ه ــ دوگان

ــی ورزش. ــ ــورهای بین الملل ــ منش
مهدی محمدنبی، سرپرست تیم 
ــران در گفت وگویی  ــ ملی فوتبال ای
ــن  ــ ای ــت  ــ ــن وضعی ــ ــح آخری ــ صری
ــرد.  ــ ــریح ک ــ ــی اداری را تش ــ گروکش
ــس  ــ ــد اظهارات رئی ــ ــا تأیی ــ ــی ب ــ نب
ه  ر ــا ــ ب ر د ل  ــا ــ تب فو ن  ــیو ــ س ا ر فد
ــابقات تیم  ــ ــکنی میزبان مس ــ کارش
ملی گفت: »از آن لیست ۱۵ نفره، 
ــده  ــ ــر هنوز صادر نش ــ ــزای ۱۱ نف ــ وی
ــا وجود صدور  ــ ــت.« این یعنی ب ــ اس
ــر دیگر از اعضای  ــ روادید برای ۴ نف
ــئولان بین الملل،  ــ کادر شامل مس
ــان  ــ ــزور، همچن ــ آنالی ــت و  ــ حراس
ــد از کادر اداری  ــ ــش از ۷۳ درص ــ بی
ــه  ــ ــی از جمل ــ ــم مل ــ ــی تی ــ و مدیریت
ــت درهای  ــ ــاج پش ــ ــدی ت ــ خود مه
ــد  ــ ــکا مانده ان ــ ــزای آمری ــ ــته وی ــ بس
ــد.  ــ ــر می برن ــ ــه س ــ ــک ب ــ و در مکزی
ــور  ــ ــق قوانین صریح فیفا، کش ــ طب
ــت  ــ میزبان جام جهانی موظف اس
ــمی  ــ ــای رس ــ ــی اعض ــ ــد تمام ــ روادی
ــده را بدون  ــ کاروان های صعودکنن
ــد؛ تعهدی  ــ ــرط صادر کن ــ قید و ش

ــی آن را زیر  ــ ــنگتن به راحت ــ که واش
است. ــته  ــ گذاش پا 

ــا لحنی که  ــ ــت تیم ملی ب ــ  سرپرس
ــن رفتارها  ــ ــان از پیش بینی ای ــ نش
ــت، توضیح داد: »البته برای  ــ داش
ــوع  ــ ــن موض ــ ــه ای ــ ــن ب ــ ــا پرداخت ــ م
ــل  ــ ــون از قب ــ ــدارد، چ ــ ــت ن ــ جذابی
ــا به هر  ــ ــتیم که آنه ــ ــم می دانس ــ ه
ــای فیفا را رعایت  ــ دلیلی پروتکل ه
ــن کلام صریح  ــ ــد کرد.« ای ــ نخواهن
ــان می دهد فدراسیون فوتبال  ــ نش
ــری،  ــ ــا آینده نگ ــ ــل ب ــ ــا قب ــ از ماه ه
ــکنی  ــ ــناریوی کارش ــ خود را برای س
ــود و اجازه  ــ ــاده کرده ب ــ ــان آم ــ میزب
ــوک سیاسی، شیرازه  ــ نداده این ش
ــام  ــ ــتانه ج ــ ــا را در آس ــ اردوی یوزه
ــد. در روزهای  ــ ــی از هم بپاش ــ جهان
ــی  ــ ــی بدن ــ ــار بازرس ــ ــته، اخب ــ گذش
ــنگال،  ــ ــارف از تیم های س ــ غیرمتع
ــان در  ــ آلم و  ــتان  ــ ازبکس ــراق،  ــ ع
ــکا، گواه  ــ ــاک آمری ــ ــدو ورود به خ ــ ب
ــیر را  ــ ــه میزبان، شمش ــ ــن بود ک ــ ای
ــته، هرچند  ــ ــه از رو بس ــ ــرای هم ــ ب

ــرودگاه با چنین  ــ کاروان ایران در ف
ــه  ــ ــزی مواج ــ ــای توهین آمی ــ  رفتاره

نشد.
ــش راهبرد مدیریت  ــ  مهم ترین بخ
ــع، ایجاد  ــ ــن مقط ــ ــی در ای ــ تیم مل
ــی برای  ــ ــواره دفاعی ذهن ــ ــک دی ــ ی
ــت. نبی در این  ــ بازیکنان بوده اس
خصوص تأکید کرد: »خوشبختانه 
ــه تیم  ــ ــن موضوع ب ــ ــتیم ای ــ نگذاش
ــم آمادگی  ــ ــد. تی ــ ــدا کن ــ ــری پی ــ تس
ــت  ــ ــت ما این اس ــ ــل دارد و نی ــ کام
ــان و کاروان  ــ ــان، مربی ــ ــه بازیکن ــ ک
ــوردار  ــ ــری برخ ــ ــز بهت ــ ــم از تمرک ــ  تی

باشند.« 
ــز تأیید  ــ ــی نی ــ ــای میدان ــ گزارش ه
ــر  ــ امی ــر  ــ تدابی ــا  ــ ب ــه  ــ ک ــد  ــ می کن
از  ــبز  ــ س ــتطیل  ــ مس ــی،  ــ قلعه نوی
ــده و  ــ ــای اداری دور مان ــ ترکش ه
ــان و بازیکنان اصلی،  ــ تمامی مربی
ــی بیرون  ــ ــه حواش ــ ــدون توجه ب ــ ب
ــازل مدیریتی، در  ــ ــص پ ــ هتل و نق
ــطح آمادگی ذهنی بالا  ــ بالاترین س

ــتند. ــ ــن پا گذاش ــ به زمی

بلاتکلیفی ۷۳ درصدی کاروان مدیریتی ایران در لس آنجلس
11 نفر همچنان در انتظار ویزا
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کاروان تیم ملی فوتبال ایران پس از 
سفری پرفراز و نشیب و پرواز از همسایگی 
ایالات متحده، سرانجام پای به خاک 
کالیفرنیا گذاشت؛ ورودی که بسیاری فکر 
می کردند با توجه به رفتارهای غیر ورزشی 
از همان بدو نشستن روی باند فرودگاه 
میزبان ملتهب و پرحاشیه باشد اما تیم 
ملی در واقعیت بسیار راحت وارد خاک 

آمریکا شد.
پرواز کاروان ایران خالی از هیجان 
و استرس نبود. هواپیمای حامل 
ملی پوشان برای نشستن روی باند فرودگاه 
لس آنجلس مجبور شد دو بار تلاش کند. 
یکی از منابع کادر پرواز در این خصوص 
اعلام کرد که اقدام اول برای فرود، به دلیل 
ترافیک سنگین هوایی و شرایط جوی به 
تعویق افتاد و خلبانان در دومین تلاش 
خود، فرود نرم و بدون مشکلی را به ثبت 
رساندند تا یوزها سرانجام در کمال آرامش 

بر زمین بنشینند.
تشریفات فرودگاهی که در روزهای اخیر 
با انتشار نحوه برخورد آمریکایی ها با 
و  ستاره های تیم های فوتبال دنیا 
به خصوص تیم های آسیایی از جمله 
ازبکستان ما را نگران کرده بود، برخلاف 
پیش بینی ها بسیار روان بود؛ کاروان 
ایران ظرف مدت ۳۰ دقیقه از فرودگاه 
خارج شد، هیچ گونه بازرسی بدنی انجام 
نگرفت و فرآیند ترخیص گذرنامه ها به 
صورت گروه های ۵ نفره و برای هر نفر تنها 
یک دقیقه به طول انجامید تا کاروان ایران 
با کمترین معطلی و با اسکورت ویژه پلیس 
در مسیری ۳۰ دقیقه ای راهی هتل محل 

اقامت خود شود.
البته که عده ای قصد داشتند در بدو 

ورود تیم ملی اقدامات غیرفوتبالی انجام 
دهند، اما نیروی پلیس لس آنجلس و اداره 
کلانتری منهتن بیچ هتل را تحت تدابیر 
شدید امنیتی قرار داد تا کاروان تیم ملی 
بدون دردسر راهی هتل محل اقامت خود 
شود. به پرواز درآمدن پهپادهای نظارتی 
در آسمان منطقه، دوربین های متحرک 
و حضور مأموران ضدشورش باعث شد تا 
تیم ملی بدون هیچ مانع و دردسری وارد 
هتل شود. البته که در همین جو نیز در 
قلب وست وود، برخی مغازه داران ایرانی 
اصیل پرچم ایران را به نشانه حمایت از 
تیم ملی آویخته بودند و اعتقاد داشتند 

فوتبال باید از سیاست جدا بماند.
امیر قلعه نویی، سرمربی تیم ملی نیز در 
حاشیه ورود به هتل، در گفت و گویی کوتاه 
تلاش کرد روحیه تیمش را بالا نگه دارد. او 
با اشاره به حضور چشمگیر هموطنان در 
کالیفرنیا گفت: »ما اینجا احساس غربت 
نمی کنیم و خارج از خانه نیستیم. با وجود 
بیش از ۳۰۰ هزار ایرانی در کالیفرنیا، ایران 
در لس آنجلس مانند یک تیم میزبان بازی 
غ  خواهد کرد. امیدوارم همه هواداران، فار

از هر دیدگاهی، بیایند و از فوتبال لذت 
ببرند.« سرمربی ایران همچنین تأکید 
کرد که فریادهای بیرون هتل تمرکز یوزها 
را به هم نخواهد زد و تمام حواشی متعلق 
به رسانه هاست، چرا که هدف غایی کادر 
فنی و بازیکنان، تنها و تنها ارائه یک بازی 
بی نقص و مقتدرانه در گام اول برابر 

نیوزیلند است.
تنها نکته منفی حضور تیم ملی در 
لس آنجلس وضعیت صادر نشدن برخی 
ویزاها بود. حتی با وجود اینکه فدراسیون 
فوتبال در ادامه پیگیری های خود برای 
دریافت روادید جهت حضور اعضای تیم 
ملی در رقابت های جام جهانی، موفق 
شد برای چهار نفر دیگر از اعضای تیم 
یعنی امید جمالی )مسئول بین الملل(، 
علی افضلی )مسئول بین الملل(، مسعود 
اردشیر )حراست( و مهرپویا اسدی 
)آنالیزور( ویزا کسب کند، اما از آن لیست 
۱۵ نفره، ویزای ۱۱ نفر هنوز صادر نشده 
است تا در نهایت کادر مدیریتی و تیم 
رسانه ای تیم ملی کشورمان، در اولین 

مسابقه همراه کاروان میناب نباشند.

لس آنجلس زیر سایه تدابیر امنیتی
ج شد تیم ملی بسیار راحت از فرودگاه خار

اتفاق روز

جام جهانی فوتبال برای هر بازیکنی، 
قله آرزوها و اوج مأموریت ملی است. 
برای فوتبال ایران که نخستین بار 
در سال ۱۹۷۸ پا به این معرکه بزرگ 
گذاشت، حضور در این اتمسفر همواره 
با بیم ها، امیدها و قاب های ماندگار 
همراه بوده است. اما فراتر از گل های 
خاطره انگیز، تکل های نجات بخش 
و مهارهای پنالتی، فاکتوری پنهان 
و بسیار حیاتی وجود دارد که عیار 
تداوم و ثبات یک ستاره را در بالاترین 
سطح فوتبال جهان محک می زند؛ 

»دقایق بازی«.
هر دقیقه حضور در زمین چمن 
جام جهانی، حاصل سال ها عرق 
ن  بیا مر فیلتر  ز  ا عبور   ، یختن ر
و  بدنی  آمادگی  حفظ  سختگیر، 
جلب اعتماد مطلق کادر فنی است. 
بررسی تاریخچه حضور ایران در ادوار 
مختلف جام جهانی نشان می دهد 
که جدول رکوردداران دقایق بازی، 
آینه ای تمام نما از تغییر استراتژی ها، 
نسل سازی ها و ثبات تاکتیکی تیم 
ملی است؛ ثباتی که به ویژه در یک 
دهه گذشته و با حضور مداوم در سه 
دوره اخیر جام جهانی )۲۰۱۴ برزیل، 
۲۰۱۸ روسیه و ۲۰۲۲ قطر(، ساختار 
حکمرانی دقایق را در تیم ملی به کلی 

دگرگون کرده است.
تا پیش از سوت آغاز جام جهانی 
۲۰۲۲ قطر، وقتی به کتابچه آمار 
تیم ملی نگاه می کردیم، نام های 
نوستالژیک دهه ۹۰ و دهه اول قرن 
جدول  صدر  بر  میلادی  جدید 
تکیه زده بودند اما تورنمنت دوحه، 
نقطه عطف این جابه جایی بزرگ 
بود. احسان حاج صفی، کاپیتان 
بی حاشیه، بی ادعا و همه فن حریف 
فوتبال ایران، با گام نهادن روی چمن 
استادیوم های قطر، نه تنها تداوم خود 
را به رخ کشید، بلکه خود را به عنوان 
»مرد اول« تاریخ فوتبال ایران از حیث 
حضور در جام جهانی تثبیت کرد.

وقتی جام جهانی  ۲۰۲۶ هنوز آغاز 
نشده بود، تا همین جا هم ستاره های 
تیم ملی تاریخ سازی کرده بودند و 
احتمالاً در این رقابت ها فرصت دارند 

آمار خود را هم بهبود ببخشند.
حاج صفی با سابقه حضور در سه دوره 
متوالی، مجموعاً ۶۲۲ دقیقه برای تیم 
ملی در این تورنمنت بزرگ دویده 
است. او با ۹ بازی، رکورددار مطلق 
تعداد مسابقه است و به مهره ای 
دست نیافتنی در تاریخ فوتبال ما 
بدل شده است. تنوع پست های 

تا هافبک  او از دفاع چپ  بازی 
میانی نشان می دهد که چرا مربیان 
مختلف، هرگز نتوانستند از نام او در 
ترکیب اصلی چشمپوشی کنند. ۶۲۲ 
دقیقه حضور، یعنی بیش از ۱۰ساعت 
جنگندگی خالص در برابر غول های 
فوتبال جهان؛ رکوردی که در جام 
جهانی ۲۰۲۶ بهتر هم خواهد شد و 
احتمالاً تا سال ها جابه جا کردن آن 

نیازمند یک معجزه باشد.
در رتبه دوم این ماراتن فرساینده، 
نام علیرضا جهانبخش خودنمایی 
نند  ما که  ی  ه ا ر ستا ؛  می کند
حاج صفی، طعم حضور در سه دوره 
متوالی جام جهانی را چشیده است. 
جهانبخش با ثبت ۸ بازی در ویترین 
جهانی فوتبال، مجموع دقایق حضور 
خود را به مرز ۵۰۰ دقیقه رسانده است. 
هرچند جهانبخش در برخی از این 
مسابقات به عنوان یار جانشین وارد 
زمین شد یا جای خود را به بازیکنان 
دیگر داد، اما ثبات او در حفظ فرم 
ایده آل در طول ۱۲ سال، او را به یکی 
از معتمدترین سربازان فوتبال ایران در 
محافل بین المللی تبدیل کرده است. 
اما اگر از زاویه ای دیگر یعنی »حضور 
کامل و بدون تعویض« به این آمار نگاه 
کنیم، به دو نام جاودانه می رسیم 
که مترادف با تعصب، ثبات فیزیکی 
و کیفیت فنی بالا هستند: آندرانیک 
تیموریان و مهدی مهدوی کیا. این دو 
اسطوره با ۵۴۰ دقیقه بازی، رکوردی 

منحصربه فرد را در اختیار دارند.
آندرانیک تیموریان در دو جام جهانی 
۲۰۰۶ آلمان و ۲۰۱۴ برزیل، هافبک 
دفاعی تخریب چی و قلب تپنده خط 
میانی ایران بود. نکته شگفت انگیز در 
کارنامه تیموریان این است که او در هر 
۶ بازی ایران در این دو دوره، از سوت 
آغاز تا سوت پایان در زمین حضور 
داشت. هیچ مصدومیت، کارت زرد یا 
افت بدنی نتوانست او را از زمین خارج 
کند؛ ۵۴۰ دقیقه حضور کامل، یعنی او 
هرگز رنگ نیمکت تعویض را در جریان 

بازی های جام جهانی ندید.
مهدی مهدوی کیا نیز دقیقاً همین 
فرمول را در جام های جهانی ۱۹۹۸ 
فرانسه و ۲۰۰۶ آلمان پیاده کرد. او در ۳ 
بازی حماسی فرانسه )از جمله دیدار 
قرن برابر آمریکا که با گل تاریخی او 
همراه شد( و ۳ بازی آلمان، ۶ حضور ۹۰ 
دقیقه ای کامل را ثبت کرد. مهدوی کیا 
نمونه بارز بازیکنی بود که کلاس 
فوتبال خود را در سطح جهانی حفظ 
کرد و تا پیش از جام جهانی قطر، به 
همراه تیموریان پادشاه مشترک دقایق 

بود. بازی 
در این میان، پرداختن به نام مسعود 
شجاعی نیز از جذابیت های آماری 
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 دهه اول تیر، برگزاری انتخابی 
تیم ملی تنیس روی میز

رقابت های انتخابی تیم ملی تنیس روی میز زنان 
برای تعیین ترکیب اعزامی به بازی های آسیایی 
دهه اول تیر برگزار می شود. پیش از این قرار بود 
رقابت های انتخابی تیم ملی تنیس روی میز زنان طی 
روزهای ۱۸ تا ۲۰ خرداد برگزار شود اما حملات صورت 
گرفته در شبِ قبل از آغاز مسابقات که احتمال از 
سرگیری جنگ را ایجاد کرد منجر به لغو مسابقات 
شد. در همین راستا، کمیته مسابقات فدراسیون 
تنیس روی میز زمان جدیدی را برای برگزاری 
این رقابت ها تعیین کرده است. بر این اساس، 
رقابت های انتخابی تیم ملی تنیس روی میز زنان 
۶ تا ۸ تیر برگزار خواهد شد. ندا شهسواری، مهشید 
اشتری، الینا رحیمی، ستایش ایلوخانی )رنکینگ 
جهانی(، همراه با هلیا اصغری، زینب شمس، کیمیا 
رستمی، پریناز حاجی پور، فاطمه یاری، صبا سراجی، 
الینا منصف، ملیکا کرمی، ملیکا عباسی، فاطمه 
جمالی فر، عفت رنجبر و الینا ابراهیمی ۱۶ بازیکن 
دعوت شده به رقابت های انتخابی تیم ملی تنیس 
روی میز زنان هستند که البته فاطمه یاری، پریناز 
حاجیلو و کیمیا رستمی اعلام انصراف کرده اند. 
بدین ترتیب رقابت های انتخابی تیم ملی تنیس روی 
میز زنان در زمان جدید با حضور ۱۳ بازیکن برگزار 
می شود تا ۲ بازیکن اعزامی به بازی های آسیایی 

۲۰۲۶ مشخص شوند.

راهیابی وفایی به مرحله اصلی چین
نماینده اسنوکر ایران در رقابت های انتخابی مسابقات 
چین با کسب دو پیروزی به مرحله اصلی این 
مسابقات راه پیدا کرد. حسین وفایی نماینده اسنوکر 
ایران در رقابت های انتخابی مسابقات چین که یکی 
از رویدادهای مهم و معتبر در تقویم حرفه ای اسنوکر 
جهان است با دو پیروزی برابر نمایندگان هنگ کنگ و 
انگلستان جواز حضور در مرحله اصلی مسابقات چین 
را کسب کرد. وفایی در نخستین دیدار خود در مرحله 
مقدماتی برابر »مارکو فو« از هنگ کنگ قرار گرفت 
و با نتیجه ۶ بر ۳ به برتری رسید. نماینده ایران در 
ادامه برابر »دیوید لیلی« از انگلستان به میدان رفت 
و با نتیجه ۶ بر ۱ به پیروزی رسید و جواز حضور در 
مرحله اصلی مسابقات چین را کسب کرد. حسین 
وفایی روز پنجنشبه ۲۸ خرداد ساعت ۱۸:۳۰ به وقت 
ایران به مصاف حریف خود می رود که هنوز حریف 
او مشخص نیست و بعد از پایان دیدارهای مرحله 

مقدماتی مشخص خواهد شد.

 رکوردشکنی رستمیان 
در تپانچه بادی زنان در عمان

هانیه رستمیان در جریان اردوی تیم ملی تیراندازی 
ایران در عمان رکورد تپانچه بادی زنان ایران را ارتقا 
داد. در جریان برگزاری دیدار دوستانه ایران و عمان 
در رشته تپانچه ۱۰ متر هانیه رستمیان، ملی پوش ایران 
با ثبت امتیاز ۵۹۰ رکورد ایران در این بخش را افزایش 
داد. پیش از این رکورد این رشته با ۵۸۸ امتیاز در 
اختیار خود او بود که دیروز توسط این ورزشکار دو 
نمره ارتقا یافت. ملی پوشان تیراندازی ایران در سه 
رشته تفنگ، تپانچه و تراپ ۲۰ خرداد راهی عمان 
شدند تا اردوی تدارکاتی خود را در این کشور برگزار 
کنند. ورزشکاران قرار است در مدت ۱۰ روز، تمرینات 
فنی و آمادگی خود را در عمان دنبال کنند و خود را 
برای بازی های آسیایی ناگویا آماده کنند. ۱۸ تیرانداز 
در این اردو حضور دارند. امیرمحمد نکونام،  هادی 
غرباقی، هلیا خمسه،  شرمینه چهل امیرانی، پوریا 
نوروزیان، ابوالفضل نعمتی، نجمه خدمتی، فاطمه 
امینی در رشته تفنگ، جواد فروغی، محمدرسول 
عفتی، امیرمهدی کرمی، وحید گل خندان، فائزه 
فرهمند، هانیه رستمیان، سامیه یاسی و زینب 
طوماری در رشته تپانچه، محمد بیرانوند و مرضیه 

پرورش نیا در رشته تراپ عازم این اردو شدند.

 معرفی ترکیب والیبال برای هفته دوم
اسفندیار و گلزاده برگشت خوردند

سرمربی تیم ملی والیبال سه بازیکن را برای حضور 
در هفته دوم لیگ ملت ها فرا خواند تا در اردوی 
صربستان به تیم ایران ملحق شوند و از سوی دیگر 
چهار بازیکن ناکام که عملکرد ضعیفی در هفته اول 

داشتند را راهی تهران کرد.
سرمربی تیم ملی والیبال سه بازیکن را برای حضور 
در هفته دوم لیگ ملت ها فراخواند تا در اردوی 
صربستان به تیم ایران ملحق شوند و از سوی 
دیگر چهار بازیکن راهی تهران کرد تا تمرینات 
خود را در پایتخت دنبال کنند. بر این اساس شایان 
محرابی، علی رمضانی، سیدمتین حسینی و محسن 
دلاوری برای هفته دوم به تیم ملی اضافه شده و 
راهی بلگراد می شوند. از سوی دیگر امیرحسین 
اسفندیار، عمران کوکجیلی، آرمین قلیچ نیازی و 
امیرمحمد گلزاده از فهرست هفته نخست خط 
خوردند و از برازیلیا به تهران برمی گردند تا تیم 
ملی والیبال ایران پس از پشت سر گذاشتن 
اردوی شش روزه صربستان با ۱۵ بازیکن در هفته 
دوم لیگ ملت ها حاضر شود و در هر مسابقه 
از ۱۴ بازیکن استفاده کند. عرشیا به نژاد و علی 
رمضانی به عنوان پاسور، علی حاجی پور و پویا 
آریاخواه در قامت قطرپاسور، مرتضی شریفی، پوریا 
حسین خانزاده، مبین نصری، علی حق پرست 
و سیدمتین حسینی در پست مدافعین قدرتی، 
محمد ولی زاده، یوسف کاظمی، سیدعیسی ناصری 
و شایان محرابی در قامت مدافع میانی و نهایتاً 
محمدرضا حضرت پور و حسین حاجی کلاته در 
پست لیبروها در هفته دوم به مصاف رقبا می روند.
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 به خاطر انتقاداتم به کمیته انضباطی احضار شدم

مظاهری:رئیس فدراسیون نمی تواند مرا حذف کند

علی مظاهری، دارنده سه مدال 
بازی های آسیایی و از چهره های 
ر  د  ، ن ا یر ا کس  بو خص  شا
وضعیت  ز  ا یح  صر گفت وگویی 
انتقاد  رشته  این  نگران کننده 
کرد. او با اشاره به مشکلات متعدد 
از بی برنامگی در  تیم های ملی، 
فدراسیون، حذف پیشکسوتان از 
چرخه تصمیم گیری و حتی احضار 
ح  خود به کمیته انضباطی پس از طر
انتقادها پرده برداشت و هشدار داد 
که با ادامه این روند، حضور بوکس 
ایران در المپیک لس آنجلس بیش 
از هر زمان دیگری دور از دسترس 

خواهد بود.

احضار شما به کمیته انضباطی 
صحت دارد؟

چند هفته پیش با رئیس فدراسیون 
و  مشکلات  درباره  صحبت هایی 
چالش های جامعه بوکس داشتیم 
اما اتفاقی نیفتاد. برای آرامش 
بوکس ترجیح دادم این مسائل 
رسانه ای نشود اما وقتی دیدم 
گوش شنوایی وجود ندارد مسائل 
را رسانه ای کردم. نتیجه این شد 
که بعد از استعفا از تیم ملی و 
مصاحبه ای که اخیراً داشتم، من 
را به کمیته انضباطی فراخواندند؛ 
آن هم بدون هیچ نامه مکتوبی و 
فقط با من تماس گرفتند و گفتند 
به جلسه کمیته انضباطی بروم. 
هرچقدر جویای علت آن شدم که 
با دفاعیه و مستندات در جلسات 
حضور پیدا کنم، پاسخی ندادند.

چرا فدراسیون به جای پاسخگویی 
به انتقادها، سراغ برخوردهای 

انضباطی می رود؟

 به عنوان یک قهرمان و پیشکسوت، 
سؤالم این است که اگر کسی 
به  انتقادی داشته باشد، باید 
کمیته انضباطی دعوت شود؟ هدف 
از این کار فقط انزوای قهرمانان 
بوکس است که با خیال راحت هر 
کاری می خواهند بکنند. همچنین 
سؤالم این است که حسینی به 
عنوان رئیس فدراسیون در کدام 
یک از مجامع استانی به غیر از البرز 
شرکت کرده است؟ حسینی اصلاً به 
مسائل بوکس استان ها رسیدگی 
نمی کند و همه چیز را رها کرده 
است. هر وقت هم که در این باره 
نقدی می شود، در پاسخ می گوید 
دریافت  فدراسیون  ز  ا حقوقی 
نمی کند. این در حالی است که 
حسینی متعهد به رأی کسانی است 
که در مجمع انتخاباتی او را انتخاب 
کردند و قرار بر این نیست که اگر 
حقوقی نمی گیرد کاری هم نکند. 
این فرار رو به جلو است و اگر 
واقعاً مشغله کاری و برج سازی به او 
مجال رسیدگی به بوکس نمی دهد 
می تواند فدراسیون را به یک نفری 

بسپارد که اهلش باشد.
 رابطه شما و رئیس فدراسیون از 

گذشته با چالش هایی همراه بوده 
است. ریشه این اختلافات کجاست؟

ر  د ن  تا پیشکسو و  ن  نا ما قهر
فدراسیون بوکس جایگاهی ندارند. 
البته که من دلیل مشکل حسینی 
با خودم را می دانم. مشکل به 
گذشته برمی گردد؛ زمانی که در 
را شکست  او  انتخابی ها  جریان 

دادم که باعث شد 6-5 ماهی 
بوکس را کنار بگذارد و یک وزن 

بالاتر برود. بنابراین فکر می کنم 
مشکلات حسینی با من به 

گذشته برمی گردد. در صورتی 
که انتقادات من به خاطر 

مسائل شخصی نیست و 
اگر صحبتی مطرح 

فقط  می کنم 
به خاطر بوکس 

است. شرایط این رشته واقعاً خوب 
نیست و دوست داریم هرچه زودتر 

به روزهای اوج برگردد.
 برای اعزام به مسابقات قهرمانی آسیا 

با وجود درخواست کادر فنی، نام 
شما از سوی فدراسیون تأیید نشد. 

در این باره چه اتفاقی افتاد؟
 تیم ملی نوجوانان با چالش های 
زیادی از جمله خوابگاه و غذا 
روبه رو بود و من بارها این مسائل 
از  بودم.  کرده  گوشزد  را 
طرفی فدراسیون تمایل 
نداشت من در کنار تیم 
ملی باشم. به همین 
دلیل هم تا مسابقات 
قهرمانی آسیا ازبکستان 
که همین چند وقت 
از  برگزار شد،  پیش 
تیم ملی کنار کشیدم. 
احدی سرمربی تیم ملی 
به خاطر  که  یی  نجا آ ز  ا

جراحی نمی توانست زمینی سفر 
کند، قادر به همراهی تیم نبود 
و از من خواست که با تیم ملی 
اعزام شود. من مخالفت کردم اما 
اصرار کردند و من هم قبول کردم. 
به رغم این مسائل، فدراسیون 
بوکس اما اسم من را برای اعزام رد 
نکرد و طبق چیزهایی که شنیدم 
گویا خود رئیس فدراسیون روی 

اسم من خط کشیده بود.
با این فرمان بوکس در المپیک 
لس آنجلس نماینده ای خواهد 
داشت یا باید خود را برای غیبت 

دراین دوره هم آماده کنیم؟
واقعیت این است که مربیان تیم 
ملی برنامه دارند اما تا ساختار 
باشد،  مناسبی وجود نداشته 
مدال و حضور در المپیک یک 
رؤیا خواهد بود. تیم های حریف 
همه برنامه مدونی دارند و مدام 
به تورنمنت های مختلف اعزام 

می شوند اما در فدراسیون ایران، 
برنامه ریزی هیچ معنایی ندارد. 
درست است که کشور در شرایط 
برای  اما شرایط  بوده  خاصی 
همه یکسان است و کمیته ملی 
المپیک و وزارت ورزش نباید این 
بهانه جویی ها را قبول کند. با این 
فرمان بوکس قرار است به کجا 
برسد؟ بی برنامگی در فدراسیون 
بوکس بیداد می کند و حرف هم 
که می زنم، سریع موضع می گیرند. 
فکر می کنم حسینی یادش رفته 
که من دارنده سه مدال بازی های 
آسیایی و پرچمدار بوده ام، حالا با 
کشاندن من به کمیته انضباطی 

قرار است به کجا برسند؟
در این میان چرا پیشکسوتان این 

رشته سکوت کرده اند؟
خیلی از پیشکسوتان و بزرگان گول 
خوردند؛ آنها با استناد به شعارهای 
انتخاباتی حسینی گمان می کردند 

قرار است بوکس متحول شود 
اما در عمل اتفاقی کاملاً برعکس 
افتاد و اولین کاری که کرد حذف 
پیشکسوتان و بزرگان بود و حالا هم 
همه سکوت کرده اند. امثال من 
برای این رشته زحمت کشیده ایم، 
نسل من در کانکس های شیرودی 
با مدال های  اما  می خوابیدیم 
ما این رشته دیده شد و حالا 
آرزومندیم که بوکس دوباره به 
روزهای اوج برگردد البته که من 
این موضوع را در فدراسیون حسینی 
نمی بینم و با روزی یکی دو ساعت 
در فدراسیون حضور داشتن، دردی 
از این رشته دوا نمی شود. اگر درباره 
این مسائل سکوت می کردم به 
خودم و اعتبارم توهین می کردم و 
حسینی باید بداند که با این کارها 
نمی تواند امثال من را حذف کند 
و قطعاً از طریق وزارت ورزش پیگیر 

خواهم بود.

 فکر می کنم 
حسینی یادش 

رفته که من 
دارنده سه 

مدال بازی های 
آسیایی و 
پرچمدار 

بوده ام، حالا با 
کشاندن من به 
کمیته انضباطی 

قرار است به 
کجا برسند؟
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تیم ملی والیبال ایران در هفته اول لیگ 
ملت های 2026 با نتایج ضعیفی که کسب 
کرد)3 شکست مقابل برزیل، بلغارستان و 
بلژیک( و تنها یک برد اقتصادی درمصاف 
با آرژانتینی که تقریباً خلع سلاح شده و 
چیزی برای ارائه در زمین مسابقه نداشت 
عملکردی ضعیف داشتند و اهالی این 
رشته را برای آینده و مسیر پیش رو نگران 
کردند! تحلیل ها نشان می دهد که این 
ناکامی ها ریشه در عدم هماهنگی تیمی 
و برنامه ریزی ناقص آماده سازی دارد که 
بازهم برمی گردد به غیبت روبرتو پیاتزا در 
بخش مهمی از تمرینات آماده سازی قبل 
از حضور در بازی های هفته نخست لیگ 

ملت های 2026.
 

غیبت پیاتزا و اختلال در  آماده سازی
مستقیم  حضور  عدم  تردید  بدون 
سرمربی ایتالیایی تیم ملی والیبال 
ایران در تمرینات اردویی که پیش از 
اعزام به لیگ ملت های والیبال در 
کشورمان برگزار شد، تأثیر بسزایی 
در عدم هماهنگی و عملکرد ضعیف 

والیبالیست های ملی پوش کشورمان 
در بازی های هفته اول مقابل تیم های 
برزیل، بلغارستان، آرژانتین و نهایتاً 
بلژیک داشت. برنامه های تیم ملی 
پیش از شروع لیگ ملت ها بدون 
حضور سرمربی اروپایی با اختلالات 
متعددی روبه رو شد که با اختصار 
می توان مهم ترین آنها را به ترتیب، 
عدم حضور مستقیم در اردو و نظارت 
کامل بر تمرین ملی پوشان، همچنین 
عدم برگزاری اردوهای تدارکاتی بواسطه 
جنگ تحمیلی که دشمنان قسم خورده 
انقلاب بر ایران وارد کردند را می توان 
جزو عوامل مؤثری دانست که موجب 
شد تا سرمربی ایتالیایی تیم ملی از 
حضور در ایران خودداری کرده و ترجیح 
دهد از راه دور شاگردانش را تمرین داده 
و کنترل کند! بیشتر جلسات به صورت 
آنلاین با دستیاران برگزار می شد و 
نهایتاً تنها اردوی تدارکاتی که قرار بود 
تیم ملی قبل از شروع لیگ ملت ها 
در کشور ترکیه داشته باشد نیز توسط 
فدراسیون منتفی شد تا بدین ترتیب 
شاگردان پیاتزا آنطوری که باید و شاید 
نتوانند خود را مهیای حضور درهفته 
نخست لیگ ملت ها کنند. بنابراین 
مجموعه این عوامل همراه با عدم حضور 

مستقیم پیاتزا در ایران و حضورش در 
اردوی تیم ملی دست به دست هم داد 
تا ما در ضعیف ترین فرم ممکن خود 
در چند سال اخیر به برازیلیا رفته و 
در مصاف با رقبای مدعی خود ناکام و 
دست خالی زمین مسابقه را ترک کنیم. 
در پایان هفته نخست نیز شاگردان پیاتزا 
با کسب یک برد و 3 باخت، همچنین 4 
امتیاز نتوانستند رتبه و جایگاهی بهتر از 
عنوان 15 هفته اول لیگ ملت ها را به 
خود اختصاص دهند. این در حالی است 
که جدی ترین رقیب آسیایی ما یعنی تیم 
ملی ژاپن برای کسب سهمیه ورودی به 
بازی های المپیک و بدست آوردن سکوی 
طلایی بازی های آسیایی 2026 ناگویا در 
بهترین شکل و فرم ممکن خود در هفته 
نخست لیگ ملت های والیبال جهان با 
4 برد و کسب 11 امتیاز بعد از برزیل که 
در صدر قرار دارد جایگاه دومی را به خود 
اختصاص داد. این یعنی ژاپن تهدیدی 
جدی تر از همیشه برای گرفتن سهمیه 
المپیک و مدال طلای بازی های آسیایی 

ناگویا مقابل ما خواهد بود.
 

ضعف محسوس هماهنگی
پیاتزا پس از شکست مقابل بلژیک، 
صریحاً به مشکلات تاکتیکی و روانی 

تیم اشاره کرد. او در تحلیل خود 
گفت: »تیم هنوز به بازی در این 
تورنمنت عادت نکرده است! همین 
در  محض  ناکامی  یعنی  موضوع 
ست های حساس موجب شده تا 
شاگردان پیاتزا تمرکز خود را از دست 
داده و در دقایق و ثانیه های حساس 
بازی مغلوب حرفه ای گری رقبا شوند. 
شاید می توان گفت، مشهورترین 
نمونه این ضعف شش اشتباه سرویس 
در ست پنجم و نهایی بازی ما مقابل 
بلژیک بود که نشان داد و ثابت کرد 
که تیم در لحظات حساس توانایی 
مدیریت منابع ارزشمند و نخبه خود 

ندارد.  را 
مجموعه این عوامل باعث شد ایران 
روحی  و  جسمانی  آمادگی  بدون 
ایده آل وارد لیگ ملت ها شده و طعم 
شکست را 3 مرتبه در بازی مقابل 
برزیل، بلغارستان و بلژیک بچشد. 
به نظر می رسد مشکل اصلی، تنها 
عدم حضور مستقیم سرمربی روی 
نیمکت نبود، بلکه از دست رفتن 
فرصت طلایی برای ایجاد هماهنگی 
و شناخت کافی و متقابل بین پیاتزا و 
شاگردانش در ماه های منتهی به این 

رویداد معتبر بود.

 امیدوار به یکدست شدن
 در هفته دوم

وضعیت تیم ملی والیبال ایران قطعاً در 
آستانه هفته دوم لیگ ملت های 2026 
بسیار حساس و چالش برانگیزتر از هفته 

نخست خواهد بود.
 زیرا با تداوم روند نزولی و ضعیف فعلی، 
چشم انداز صعود به جمع هشت تیم 
نهایی بسیار دشوار و حتی شاید نشدنی 
به نظر می رسد! هرچند با یک تحول 
و دگرگونی روحی و تاکتیکی، احتمال 
دارد والیبالیست های شایسته کشورمان 
باردیگر شانس موفقیت و صعود به 
مراحل بالاتر را درهفته های بعد تجربه 

و ثبت کنند.
 هفته دوم لیگ ملت ها در فصل 2026 
به میزبانی کشور فرانسه و شهراورلئان 

از روز  بود. ما در هفته دوم  خواهد 
چهارشنبه ۳ تیر به مصاف فرانسه میزبان 
و قهرمان المپیک می رویم. بلافاصله روز 
پنجشنبه ۴ تیر با آمریکا بازی خواهیم 
کرد. عصر روز جمعه 5 تیر شاگردان پیاتزا 
باید رودرروی حریف سنتی و هم قاره خود 
یعنی تیم ملی قدرتمند ژاپن صف آرایی 
کنند. تیمی که امسال با توپ پر آمده و 
خیال ندارد از رتبه های بالا فاصله بگیرد. 
در نهایت آخرین بازی ما در هفته دوم روز 
یکشنبه هفتم تیرماه مقابل کوبا است. 
این هفته تیم ایران در چهار مسابقه 
پیاپی به مصاف حریفان سرسختی 
خواهد رفت که همگی جزو مدعیان 
اصلی هستند. برنامه فشرده و سطح 
بالای رقبا، کار را برای شاگردان پیاتزا 

دشوار ساخته است.

کلاس درس ژاپنی ها در برزیل برای شاگردان پیاتزا

وی نیمکت، ناهماهنگ در زمین بازی! بی برنامه ر
 رضا عباسپور

خبر نگار

گرامیداشت روز جهانی المپیک با یاد 168 شهید مدرسه میناب

 پیامی از کنار تالار آوار
مراسم گرامیداشت روز جهانی المپیک که هر 
ساله در سراسر جهان در تاریخ ۲۳ ژوئن )۲ 
تیرماه( برگزار می شود، امسال به دلیل تقارن 
با ایام محرم، روز ۲۵ خردادماه با محوریت 
بزرگداشت یاد و خاطره ۱۲۰ دانش آموز شهید 
مدرسه شجره طیبه میناب در مجموعه ورزشی 
آزادی تهران برگزار شد.  مسئولان برگزاری این 
مراسم سلیقه به کار دادند و این مسابقه دو را در 
مقابل تالار ۱۲ هزار نفری آزادی و به یاد شهدای 
مدرسه میناب برگزار کردند. سالنی که به عنوان 
یکی از بزرگترین و زیباترین سالن های فرهنگی 
ورزشی کشور در جریان جنگ تحمیلی 39 روزه و 
حملات رژیم صهیونیستی و آمریکایی آسیب دید. 
در این مراسم مهدی علی نژاد دبیرکل کمیته ملی 
المپیک، مهین فرهادی زاد نایب رئیس کمیته، 
ثریا آقایی عضو کمیسیون بین المللی المپیک به 
همراه تعدادی از رؤسای فدراسیون های ورزشی و 
مسئولان کمیته ملی المپیک و همچنین ۷۰۰ 

دانش آموز ورزشکار مقطع ابتدایی در رشته های 
کاراته، تکواندو و ووشو حضور داشتند. در ابتدا 
مهدی علی نژاد دبیرکل کمیته ملی المپیک با 
اشاره به محل برگزاری این مراسم گفت: »امروز 
در مقابل تالار ۱۲ هزار نفری آزادی، به عنوان 
بزرگ ترین سالن ورزشی کشور گردهم آمده ایم. 
این سالن با بیش از ۵۴ سال قدمت، متأسفانه 
مورد حملات ددمنشانه آمریکا و رژیم صهیونیستی 
قرار گرفت. حضور ما در این مکان اگر چه 
یادآور اتفاقات تلخ است اما در عین حال نشان 
می دهد که همچنان ایستاده ایم و به مسیر خود 
ادامه می دهیم.« او سپس پیام کریستی کاونتری، 
رئیس کمیته بین المللی المپیک، به مناسبت 
روز جهانی المپیک را قرائت کرد. در بخشی از 
این پیام آمده است: »روز المپیک فرصتی برای 
گرامیداشت قدرت حرکت، سلامت، همبستگی 
و اعتماد به نفس است. ورزش نه تنها جسم 
انسان را به حرکت درمی آورد، بلکه ذهن، نگرش 

و ارتباطات اجتماعی را نیز تقویت می کند. مهم 
نیست چه کسی هستید یا از کجا آمده اید؛ ورزش 
برای همه است و نخستین گام، مهم ترین گام در 
این مسیر به شمار می رود.« در ادامه این مراسم، 
۷۰۰ ورزشکار دانش آموز با لباس های متحدالشکل 
 مزین به شعار روز جهانی المپیک ۲۰۲۶ با عنوان

,YOU CAN DO THIS« و   LET’S MOVE«
حلقه های المپیک، از میان ۱۲۰ نیمکت نمادین 
مدرسه عبور کردند؛ نیمکت هایی که روی آنها 
تصاویر شهدای دانش آموز مدرسه شجره طیبه 
میناب قرار داشت. همچنین با همکاری فدراسیون 
ورزش های همگانی و فدراسیون ورزش های 
زمستانی، برنامه های متنوع فرهنگی، ورزشی و 
سرگرمی از جمله معرفی رشته فلورکرلینگ برای 
دانش آموزان اجرا شد. مراسم گرامیداشت روز 
جهانی المپیک ۲۰۲۶ با همکاری واحدهای روابط 
عمومی، همبستگی المپیک، پشتیبانی، موزه و 

حراست کمیته ملی المپیک برگزار شد.
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ورزش جهان

فوتبال جهان

تیم های ملی عراق و نروژ بامداد چهارشنبه در 
نخستین دیدار خود در جام جهانی ۲۰۲۶ به 
مصاف یکدیگر می روند؛ مسابقه ای که می تواند 
از همین هفته نخست، معادلات گروه I را تحت 
تأثیر قرار دهد. با توجه به حضور تیم های 
قدرتمندی مانند فرانسه و سنگال در این گروه، 
هر دو تیم به خوبی می دانند که از دست دادن 
امتیاز در گام نخست ممکن است بهای سنگینی 

در ادامه مسیر داشته باشد.

عراق؛ بازگشت شیرهای بین النهرین
عراق پس از چهار دهه انتظار بار دیگر حضور 
در بزرگترین رویداد فوتبال جهان را تجربه 
می کند. »شیرهای بین النهرین« آخرین و تنها 
حضور قبلی خود در جام جهانی را در سال 
۱۹۸۶ ثبت کردند و حالا پس از عبور از مسیری 
دشوار، دوباره به این رقابت ها بازگشته اند. 
رسیدن به جام جهانی برای عراقی ها چندان 
هم ساده نبود؛ شکست برابر فلسطین 
در مرحله مقدماتی موجب شد مسئولان 
فدراسیون تصمیم به قطع همکاری با خسوس 
کاساس بگیرند و هدایت تیم را به گراهام آرنولد 

استرالیایی بسپارند.
آرنولد تیمی را تحویل گرفت که در آستانه 
حذف از رقابت های انتخابی قرار داشت، اما با 
عبور موفق از مراحل مختلف مقدماتی آسیا و 
سپس پیروزی ۲ بر یک برابر بولیوی در پلی آف 
بین قاره ای، عراق را به جام جهانی رساند. همین 
صعود نیز یکی از مهم ترین موفقیت های فوتبال 
این کشور در سال های اخیر محسوب می شود.
عراقی ها در آستانه جام جهانی سه دیدار 
تدارکاتی برگزار کردند؛ پیروزی یک بر صفر 
برابر آندورا، تساوی ارزشمند یک بر یک مقابل 
اسپانیا و شکست دو بر صفر برابر ونزوئلا. 
هرچند نمایش برابر اسپانیا امیدهای زیادی 
را در اردوگاه عراق ایجاد کرد، اما آمار کلی این 
تیم مقابل حریفان خارج از قاره آسیا چندان 
امیدوارکننده نیست و آنها در سال های اخیر 
تنها دو پیروزی مقابل تیم های غیرآسیایی به 

دست آورده اند.

نروژ؛ امیدوار با نسل طلایی
در سوی دیگر میدان، نروژ با نسلی طلایی و 
پرستاره پا به جام جهانی گذاشته است. تیمی 

که سال ها از حضور در بزرگترین تورنمنت های 
بین المللی محروم بود، این بار با اقتدار کامل 
سهمیه خود را کسب کرد. شاگردان استاله 
سولباکن در مرحله انتخابی عملکردی 
خیره کننده داشتند و با کسب تمامی ۲۴ 
امتیاز ممکن، یکی از بهترین تیم های قاره 

اروپا لقب گرفتند.
نروژی ها در مسیر صعود ۳۷ گل به ثمر رساندند 
و تنها پنج بار دروازه خود را باز شده دیدند؛ آماری 
که از قدرت تهاجمی و انسجام دفاعی این تیم 
حکایت دارد. البته نتایج دیدارهای دوستانه 
اخیر آنها کاملاً باثبات نبود؛ شکست برابر هلند، 
تساوی مقابل مراکش و سوئیس و پیروزی برابر 
سوئد نشان داد که هنوز نقاط ضعفی در تیم 

سولباکن وجود دارد.
آخرین حضور نروژ در جام جهانی به سال ۱۹۹۸ 
بازمی گردد؛ رقابت هایی که آنها موفق شدند از 
مرحله گروهی صعود کنند اما در یک هشتم 
نهایی برابر ایتالیا شکست خوردند. حالا پس 
از ۲۸ سال، فوتبالدوستان نروژی امیدوارند 
نسل طلایی فعلی بتواند دستاوردی بزرگتر 

را رقم بزند.

نبرد آسیا -اروپا، این بار در بوستون
نروژ هالند برابر رؤیای تاریخی عراق

خ حسابی فر
خبر‌نگار

 هشت سال ونیم زندان 
برای مهاجم سابق والنسیا

رافا میر، مهاجم ۲۸ ساله سابق والنسیا و سویا، از سوی 
دادگاه استانی والنسیا به هشت سال ونیم حبس به 
اتهام مسائل اخلاقی و ضرب وجرح محکوم شد. این 
حکم که هنوز قطعی نشده، همچنین او را به پرداخت 

۶۴ هزار یورو غرامت به شاکی پرونده ملزم می کند.
دادگاه همچنین دوست و هم پرونده میر را به دو سال 
زندان به دلیل خشونت، نقض تمامیت اخلاقی و وارد 
کردن صدمات خفیف محکوم کرده است. برای این 
متهم نیز پرداخت ۶۲۸۰ یورو غرامت در نظر گرفته 
شده است. این پرونده از سپتامبر ۲۰۲۴ آغاز شد؛ 
زمانی که میر به اتهام فساد اخلاقی بازداشت شد. روند 
رسیدگی قضایی در سال ۲۰۲۵ وارد مرحله رسمی شد 
و این بازیکن در جریان تحقیقات از حق سکوت خود 

استفاده کرد.
صدور این حکم یکی از جنجالی ترین پرونده های 
سال های اخیر فوتبال اسپانیا را وارد مرحله تازه ای 
کرده است. با این حال، از آنجا که رأی صادرشده 
هنوز نهایی نیست، طرفین پرونده امکان اعتراض و 

درخواست تجدیدنظر را خواهند داشت.

فوتبال هلند در سوگ دی یونگ 
فوتبال هلند همزمان با حضور تیم ملی این کشور در 
جام جهانی ۲۰۲۶، یکی از چهره های قدیمی خود را از 
دست داد. جری دی یونگ، ملی پوش سابق هلند و پدر 
نایجل دی یونگ، در سن ۶۱ سالگی درگذشت. علت 

فوت او تاکنون اعلام نشده است.
دی یونگ که در سورینام متولد شده بود، در اوایل دهه 
۹۰ میلادی سه بار پیراهن تیم ملی هلند را بر تن کرد 
و نخستین بازی ملی خود را در مرحله انتخابی یورو 
۱۹۹۲ برابر یونان انجام داد. او در دوران باشگاهی نیز 
برای تیم هایی چون آیندهوون، خرونینگن، هیرنفین 
و کان فرانسه بازی کرد و در مجموع ۳۷۰ مسابقه رسمی 
در کارنامه داشت. نام خانواده دی یونگ برای فوتبال 
هلند بسیار شناخته شده است؛ چرا که پسرش نایجل 
دی یونگ نیز سال ها یکی از مهره های کلیدی تیم ملی 
بود و ۸۱ بازی ملی انجام داد. او اکنون به عنوان مدیر 

فنی فدراسیون فوتبال هلند فعالیت می کند.

 اعتراض فن دایک 
به قانون جدید جام جهانی

ویرجیل فن دایک، کاپیتان تیم ملی هلند، به نخستین 
بازیکن مطرحی تبدیل شد که از قانون جدید فیفا 
درباره وقفه های اجباری آبرسانی در جام جهانی ۲۰۲۶ 

انتقاد کرده است.
بر اساس مقررات جدید، در میانه هر نیمه مسابقه 
یک وقفه سه دقیقه ای برای نوشیدن آب در نظر گرفته 
می شود؛ تصمیمی که صرفنظر از شرایط آب وهوایی 
اجرا می شود و از نگاه بسیاری فرصتی برای پخش 
تبلیغات تلویزیونی محسوب می شود. فن دایک در 
واکنش به این موضوع گفت از تماشای این وقفه ها، 
به ویژه زمانی که با پخش آگهی های تجاری همراه 
می شود، رضایت ندارد. او معتقد است چنین اتفاقی 
برای بینندگان تلویزیونی نیز جذاب نیست و تنها در 
شرایط آب وهوایی بسیار گرم باید از آن استفاده شود.

 اتلتیکو در بازار نقل وانتقالات 
باز هم پشت سر رئال و بارسا
فاصله ای که پر نمی شود

اتلتیکومادرید هنوز موفق نشده شکاف اقتصادی خود 
با دو غول فوتبال اسپانیا را در بازار نقل وانتقالات جبران 
کند. در حالی که شاگردان دیه گو سیمئونه طی سال های 
اخیر در زمین مسابقه فاصله خود را با رئال مادرید و 
بارسلونا کاهش داده اند، اما تحولات اخیر بازار تابستانی 
نشان می دهد این باشگاه همچنان از نظر توان مالی و 
قدرت جذب ستاره ها فاصله قابل توجهی با رقبای سنتی 
خود دارد. بر اساس گزارش رسانه های اسپانیایی، اتلتیکو 
برای جذب دو هدف اصلی خود یعنی برناردو سیلوا و 
مارک کوکوریا برنامه ریزی کرده بود و حتی ماتهو آلمانی، 
مدیر ورزشی جدید باشگاه، در مذاکرات اولیه نسبت به 
بارسلونا نیز موقعیت بهتری داشت. با این حال، ورود 
ناگهانی رئال مادرید به رقابت برای جذب این دو بازیکن، 

تمام برنامه های باشگاه مادریدی را بر هم زد.
گفته می شود ژوزه مورینیو که هدایت رئال را بر عهده 
دارد، خواهان جذب هر دو بازیکن شده و باشگاه نیز با 
اتکا به توان اقتصادی خود در مدت کوتاهی مذاکرات را 
به سرانجام رسانده است. اتفاقی که بار دیگر نشان داد 
اتلتیکو در رقابت مالی با رئال مادرید دست پایین را دارد 

و ناچار است به سراغ گزینه های جایگزین برود.
این نخستین بار نیست که چنین شرایطی برای اتلتیکو 
رخ می دهد. فصل گذشته نیز این باشگاه برای جذب 
آلوارو کارراس علاقه مند بود، اما در نهایت به دلیل رقم 
بالای درخواستی بنفیکا از معامله کنار کشید. در مقابل، 
رئال مادرید بدون تردید مبلغی بالاتر برای جذب این 

بازیکن پرداخت کرد.
مقایسه سرمایه گذاری های دو باشگاه نیز گویای این 
تفاوت است. رئال مادرید طی دو تابستان اخیر مبالغ 
هنگفتی را صرف تقویت ترکیب خود کرده و علاوه بر 
جذب بازیکنان جدید، همچنان به دنبال ارتقای نقاطی 

از تیم است که پیش تر نیز برای آنها هزینه کرده بود.
در سوی دیگر، اتلتیکو تلاش می کند ستاره های کلیدی 
خود را حفظ کند. این در حالی است که بارسلونا نیز با 
پرداخت ۸۰ میلیون یورو برای جذب آنتونی گوردون، بار 
دیگر قدرت مالی خود را به نمایش گذاشته و همچنان 

جولیان آلوارس را یکی از اهداف اصلی خود می داند.
مجموع این تحولات نشان می دهد اتلتیکومادرید اگرچه 
در زمین مسابقه به رقیبی جدی برای رئال و بارسا تبدیل 
شده، اما در بازار نقل وانتقالات هنوز فاصله ای قابل توجه 

با دو قدرت بزرگ فوتبال اسپانیا دارد.

آرژانتین با مسی به دنبال شروعی مقتدرانه

مأموریت دفاع از تاج و تخت
پیش بازی

مدافع عنوان قهرمانی جام جهانی، 
در  را  خود  کار  چهارشنبه  بامداد 
رقابت های ۲۰۲۶ با دیدار برابر الجزایر در 
کانزاس سیتی آغاز می کند. مسابقه ای 
که برای آلبی سلسته نخستین گام در 
مسیر دفاع از جام و برای روباه های صحرا 
فرصتی برای خلق یک شگفتی بزرگ 
خواهد بود. آرژانتین با هدایت لیونل 
اسکالونی و در شرایطی وارد این تورنمنت 
شده که رؤیای پیوستن به باشگاه بسیار 
ویژه قهرمانان متوالی جهان را در سر 
می پروراند. تاکنون تنها ایتالیا و برزیل 
موفق شده اند دو دوره پیاپی جام جهانی 
را فتح کنند و حالا آلبی سلسته امیدوار 
است نام خود را در کنار این دو قدرت 

تاریخی ثبت کند.

آرژانتین؛ در اوج آمادگی
قهرمان جهان در مسیر صعود به جام 
جهانی عملکردی درخشان داشت و برای 
نخستین بار از سال ۲۰۱۴ صدرنشین مرحله 
انتخابی آمریکای جنوبی شد. پیروزی 
تاریخی ۴ بر ۱ مقابل برزیل یکی از نقاط 
اوج این مسیر بود و شاگردان اسکالونی با 
اقتدار جواز حضور در آمریکای شمالی را به 

دست آوردند.
پس از پایان مسابقات انتخابی نیز آرژانتین 
در دیدارهای تدارکاتی برابر موریتانی، 
ایسلند و پورتوریکو به نتایج درخشانی 
دست یافت. هفت پیروزی متوالی، ۲۱ گل 
زده و تنها یک گل خورده نشان می دهد 
که قهرمان جهان با آمادگی بالا پا به این 

رقابت ها گذاشته است.

مسی در آستانه یک رکورد تاریخی
همه نگاه ها بار دیگر به لیونل مسی دوخته 
شده است. کاپیتان آرژانتین در صورت 
حضور مقابل الجزایر، دویستمین بازی 
ملی خود را انجام خواهد داد و همچنین 
به نخستین بازیکن تاریخ تبدیل می شود 

که در شش دوره مختلف جام جهانی به 
میدان رفته است.

ستاره اینترمیامی که در مرحله انتخابی با 
۸ گل بهترین گلزن تیمش بود، همچنان 
رهبر فنی و روحی آرژانتین محسوب 
می شود. در کنار او، لائوتارو مارتینس، 
الکسیس مک آلیستر، انزو فرناندز و 
رودریگو دی پائول، ستون های اصلی ترکیب 

اسکالونی خواهند بود.

الجزایر؛ رؤیای تکرار افتخار ۲۰۱4
در سوی مقابل، الجزایر پس از ۱۲ سال 
بار دیگر به جام جهانی بازگشته است. 
روباه های صحرا آخرین بار در سال ۲۰۱۴ 
موفق شدند از مرحله گروهی عبور کنند 
و حالا امیدوارند آن موفقیت را تکرار کنند.
شاگردان ولادیمیر پتکوویچ با صدرنشینی 
در گروه خود در مرحله مقدماتی آفریقا به 
جام جهانی رسیدند و در ماه های اخیر نیز 
نتایج امیدوارکننده ای کسب کرده اند. 
پیروزی مقابل هلند و بولیوی و همچنین 
تنها دو گل خورده در شش بازی اخیر، 

نشان دهنده پیشرفت این تیم است.

تیم های ملی فرانسه و سنگال سه شنبه 
شب در ورزشگاه مت لایف نیوجرسی، 
ــن دیدارهای هفته  ــ ــی از جذاب تری ــ یک
ــی ۲۰۲۶ را برگزار  ــ ــت جام جهان ــ نخس
ــابقه یادآور یکی  ــ خواهند کرد. این مس
ــخ  ــ ــگفتی های تاری ــ ــهورترین ش ــ از مش
ــت؛ جایی که سنگال  ــ جام جهانی اس
در نخستین حضور خود در جام جهانی 
ــک بر صفر  ــ ــروزی تاریخی ی ــ ــا پی ــ ۲۰۰۲ ب
ــه، مدافع عنوان قهرمانی  ــ برابر فرانس

را شوکه کرد.
ــال بعد، شیرهای ترانگا بار  ــ حالا ۲۴ س
دیگر مقابل خروس ها قرار می گیرند؛ 
اما این بار فرانسه یکی از مدعیان اصلی 
قهرمانی است و دیدیه دشان در آخرین 
ــی دوران مربیگری اش به  ــ ــام جهان ــ ج

دنبال فتح دوباره جهان است.

مأموریت آخر  دیدیه دشان
فرانسه با نسل جدیدی از ستاره ها پا به 
جام جهانی گذاشته و بسیاری این تیم 
را در کنار اسپانیا از مهم ترین مدعیان 
ــان که  ــ قهرمانی می دانند. دیدیه دش
پس از پایان مسابقات جای خود را به 
زین الدین زیدان خواهد داد، امیدوار 
است دوران پرافتخار خود را با دومین 

قهرمانی جهان به پایان برساند.
ــود به جام  ــ ــیر صع ــ خروس ها در مس
ــتند  ــ جهانی عملکردی کم نقص داش
ــت دادند. آنها  ــ ــا دو امتیاز از دس ــ و تنه

همچنین در ۹ بازی از ۱۰ مسابقه اخیر 
ــل دو گل  ــ ــه زدن حداق ــ ــود موفق ب ــ خ
شده اند؛ آماری که قدرت هجومی این 

تیم را به خوبی نشان می دهد.

امباپه در تعقیب یک رکورد تاریخی
ــه بیش از هر  ــ نگاه ها در اردوی فرانس
ــده  ــ ــه کیلیان امباپه دوخته ش ــ چیز ب
ــتاره رئال مادرید با ۵۶ گل  ــ ــت. س ــ اس
ملی تنها یک گل با رکورد تاریخی اولیویه 
ژیرو فاصله دارد و می تواند در همین 
دیدار به بهترین گلزن تاریخ تیم ملی 

فرانسه تبدیل شود.
در کنار امباپه، بازیکنانی مانند عثمان 
ــه و دزیره دوئه  ــ دمبله، مایکل اولیس
ــکیل  ــ ــناک را تش ــ ــط حمله ای ترس ــ خ
ــه ای که می تواند  ــ داده اند؛ خط حمل

برای هر دفاعی دردسرساز باشد.

سنگال و رؤیای تکرار تاریخ
ــا خاطره  ــ ــنگال ب ــ ــوی مقابل، س ــ در س
شیرین جام جهانی ۲۰۰۲ وارد میدان 
ــود؛ تیمی که آن سال با هدایت  ــ می ش
برونو متسو و گل تاریخی پاپا بوبا دیوپ، 
ــا مرحله  ــ ــت داد و ت ــ ــه را شکس ــ فرانس

یک چهارم نهایی پیش رفت.
نکته جالب اینکه پاپ تیاو، سرمربی 
فعلی سنگال، یکی از اعضای همان تیم 
ــابقه  ــ تاریخی بود. او هرچند در آن مس
ــت، اما حالا  ــ روی نیمکت حضور داش

امیدوار است از روی نیمکت مربیگری 
شاهد تکرار آن شگفتی باشد.

ــه بدون  ــ ــز همانند فرانس ــ ــنگال نی ــ س
ــد و با  ــ ــت راهی جام جهانی ش ــ شکس
حضور ستاره هایی چون سادیو مانه، 
ــون  ــ کالیدو کولیبالی و نیکلاس جکس
ــن  ــ ــی از قدرتمندتری ــ ــان یک ــ همچن

تیم های آفریقا به شمار می رود.

دوئل مانه و امباپه
ــن بخش های این  ــ ــی از جذاب تری ــ یک
ــر هجومی دو  ــ ــابقه، تقابل دو رهب ــ مس
ــادیو مانه که به  ــ ــد بود. س ــ تیم خواه
ــت جام جهانی ۲۰۲۲  ــ دلیل مصدومی
ــا انگیزه ای  ــ ــت داد، این بار ب ــ را از دس
مضاعف به میدان می آید و مهم ترین 
ــیرهای ترانگا محسوب  ــ امید گلزنی ش

می شود.
ــرار دارد؛  ــ ــه ق ــ ــر، امباپ ــ ــوی دیگ ــ در س
ستاره ای که سال هاست در بزرگترین 
صحنه های فوتبال جهان تعیین کننده 
ــه دنبال ثبت نام  ــ ــده و حالا ب ــ ظاهر ش

خود در تاریخ فوتبال فرانسه است.
هرچند روی کاغذ فرانسه از نظر کیفیت 
فنی و عمق ترکیب برتری محسوسی 
ــی دارد، اما  ــ ــبت به حریف آفریقای ــ نس
ــال ۲۰۰۲ و توانایی  ــ خاطره شکست س
ــنگال در خلق شگفتی باعث شده  ــ س
ــتری به این  ــ خروس ها با احتیاط بیش

مسابقه نگاه کنند.

تیم های ملی اتریش و اردن صبح چهارشنبه 
در ورزشگاه منطقه خلیج سان فرانسیسکو، 
نخستین دیدار خود در جام جهانی ۲۰۲۶ 
را برگزار می کنند؛ مسابقه ای که برای هر 
دو تیم از اهمیت ویژه ای برخوردار است. 
اتریش پس از ۲۸ سال بار دیگر به جام 
جهانی بازگشته و اردن نیز برای نخستین 
بار در تاریخ خود حضور در بزرگترین رویداد 

فوتبال جهان را تجربه می کند.
در گروهی که آرژانتین مدافع عنوان 
قهرمانی و الجزایر نیز حضور دارند، هر 
دو تیم می دانند که نتیجه این مسابقه 
می تواند نقش مهمی در تعیین سرنوشت 
صعود داشته باشد. به همین دلیل، 
دیدار افتتاحیه برای آنها حکم یک فینال 

زودهنگام را دارد.

اتریش؛ بازگشت با رؤیای صعود
شاگردان رالف رانگنیک با عملکردی 
درخشان در مرحله انتخابی اروپا به جام 
جهانی رسیدند. اتریش در هشت مسابقه 
مقدماتی تنها یک شکست را تجربه کرد 
و با صدرنشینی در گروه خود، پس از 
نزدیک به سه دهه غیبت بار دیگر به جمع 

بهترین های جهان بازگشت.
این تیم در مسابقات تدارکاتی نیز شرایط 
مطلوبی داشت و با پیروزی مقابل غنا، 
کره جنوبی و تونس نشان داد با آمادگی 
مناسبی وارد رقابت ها شده است. 
اتریشی ها اکنون امیدوارند برای نخستین 

بار از سال ۱۹۵۴ به مراحل حذفی جام 
جهانی راه پیدا کنند.

آرناتوویچ و سابیتزر؛ رهبران نسل جدید
مارکو آرناتوویچ باتجربه همچنان مهم ترین 
مهره هجومی اتریش به شمار می رود و 
انتظار می رود در خط حمله از ابتدا به 
میدان برود. در کنار او، مارسل سابیتزر 
و رومانو اشمید وظیفه خلق موقعیت و 
هدایت حملات را بر عهده خواهند داشت.
البته مصدومیت کریستوف باومگارتنر، یکی 
از مهره های کلیدی اتریش، ضربه ای مهم به 
این تیم وارد کرده است. همچنین وضعیت 
آمادگی داوید آلابا تا آخرین لحظات زیر نظر 
کادر فنی خواهد بود، هرچند پیش بینی 
می شود کاپیتان باتجربه اتریش در ترکیب 

اصلی حضور داشته باشد.

اردن؛ آغاز یک ماجراجویی تاریخی
اردن با صعود به جام جهانی ۲۰۲۶ یکی 
از بزرگترین موفقیت های تاریخ فوتبال 
خود را رقم زد. شاگردان جمال السلامی 
در مرحله مقدماتی آسیا با کسب رتبه دوم 
گروه، برای نخستین بار جواز حضور در 
جام جهانی را به دست آوردند و نام خود را 
در تاریخ فوتبال این کشور جاودانه کردند.
هرچند نتایج اخیر اردنی ها چندان 
امیدوارکننده نبوده و آنها در پنج مسابقه 
اخیر خود موفق به کسب پیروزی نشده اند، 
اما حضور در جام جهانی به خودی خود 

انگیزه ای بزرگ برای این تیم محسوب 
می شود.

موسی التعمری؛ امید اصلی شوالیه ها
در غیاب یزان النعیمات، ستاره گلزن اردن که 
به دلیل مصدومیت جام جهانی را از دست 
داده است، بار اصلی خط حمله بر دوش 
موسی التعمری خواهد بود. وینگر تکنیکی 
اردنی یکی از شناخته شده ترین بازیکنان 
تاریخ فوتبال این کشور است و می تواند 
مهم ترین سلاح تیمش در ضدحملات 
باشد. علی علوان و عوده فخوری نیز دیگر 
مهره های هجومی اردن خواهند بود؛ تیمی 
که احتمالاً با تمرکز بر سازمان دفاعی و 
استفاده از ضدحملات سریع به دنبال 

غافلگیر کردن حریف اروپایی خود است.

فرصتی طلایی برای 3 امتیاز
با توجه به قدرت آرژانتین در این گروه، 
بسیاری معتقدند رقابت اصلی برای کسب 
رتبه دوم میان اتریش، الجزایر و اردن 
خواهد بود. از این رو، برنده این مسابقه 
می تواند گام بسیار مهمی به سوی صعود 
بردارد. روی کاغذ، اتریش از نظر تجربه 
بین المللی، کیفیت بازیکنان و آمادگی اخیر 
برتری محسوسی نسبت به حریف آسیایی 
خود دارد، اما جام جهانی همواره صحنه 
تولد شگفتی ها بوده است؛ موضوعی که 
اردن امیدوار است در نخستین حضور 

تاریخی خود از آن بهره ببرد.

سنگال در کمین تکرار کابوس فرانسه
یادآور بزرگترین شگفتی

اتریش با رانگنیک در پی برد مقابل حریف آسیایی
تحقق رؤیای اردن

محرز و عموره؛ امیدهای آفریقایی
ریاض محرز همچنان کاپیتان و چهره 
شناخته شده الجزایر است، اما این روزها 
محمد عموره بیش از هر بازیکن دیگری 
توجه ها را جلب کرده است. مهاجم 
ولفسبورگ با ۱۰ گل در مرحله مقدماتی آفریقا، 
بهترین گلزن قاره بود و یکی از خطرناک ترین 
مهره های هجومی الجزایر به شمار می رود. 

در کنار او، امین گویری نیز پس از پشت سر 
گذاشتن مصدومیت آماده حضور در جام 
جهانی شده و می تواند خط دفاعی آرژانتین 

را با چالش مواجه کند.

مسیر گروه
هرچند آرژانتین روی کاغذ شانس نخست 
پیروزی در این مسابقه است، اما خاطره 

شکست غیرمنتظره برابر عربستان در 
نخستین بازی جام جهانی ۲۰۲۲ هنوز در ذهن 
هواداران این تیم باقی مانده است. به همین 
دلیل اسکالونی و شاگردانش به خوبی می دانند 
که هیچ حریفی را نباید دست کم گرفت. الجزایر 
نیز امیدوار است با کسب امتیاز از این مسابقه، 
شانس خود برای رقابت با اتریش و اردن بر سر 

صعود از گروه را افزایش دهد.

شانس بالای نروژ
این مسابقه نخستین تقابل رسمی تاریخ 
میان عراق و نروژ خواهد بود. هرچند 
مقایسه دو تیم از نظر سبک بازی دشوار 
است، اما جایگاه بالاتر نروژ در رده بندی 
فیفا و همچنین کیفیت بازیکنان شاغل 
در لیگ های معتبر اروپایی باعث شده 
بسیاری از کارشناسان شانس بیشتری 

برای نماینده اسکاندیناوی قائل باشند.
نگاه ها در این مسابقه بیش از هر چیز 
به ارلینگ هالند دوخته خواهد شد؛ 
ستاره ای که مهم ترین مهره هجومی نروژ 
محسوب می شود و می تواند در هر لحظه 
سرنوشت بازی را تغییر دهد. در مقابل، 
عراق امیدوار است ایمن حسین، مهاجم 
گلزن تیم، بتواند از معدود فرصت های به 

دست آمده نهایت استفاده را ببرد.
با توجه به اهمیت کسب امتیاز در آغاز 
رقابت ها، انتظار می رود هر دو تیم با 
احتیاط نسبی وارد زمین شوند، اما 
کیفیت بالاتر خط حمله نروژ و تجربه 
بازیکنان این تیم در سطح اول فوتبال 
اروپا، کفه ترازو را تا حدی به سود آنها 

سنگین تر کرده است.

  سرمربی: 
لیونل اسکالونی

امیلیانو مارتینس
مولینا

اوتامندی
لیساندرو مارتینس

فاکوندو مدینا
دی پائول

انزو فرناندز
مک آلیستر

تیاگو آلمادا
لیونل مسی

لائوتارو مارتینس

  سرمربی: 
ولادیمیر پتکوویچ

زیدان
بلقالی
ماندی
چرگوی
آیت نوری
بنتالب
بوداوی
محرز
مازا
عموره
گویری

04:30
آرژانتین - الجزایر

چهارشنبه

J

  سرمربی: 
رالف رانگنیک

اشلاگر
لایمر

لینهارت
آلابا

موئنه
ژاور اشلاگر

زایوالد
رومانو اشمید

مارسل سابیتزر
میشائل گرگوریش

مارکو آرناتوویچ

  سرمربی: 
جمال السلامی

ابولیلا
عبید
یزن العرب
نصیب
حداد
الرشدان
الروابده
محمد طه
موسی التعمری
علی علوان
عوده فخوری

07:30
اتریش - اردن

چهارشنبه

J

  سرمربی: 
دیدیه دشان

ماینیان
کونده
سالیبا

اوپامکانو
تئو هرناندز

شوامنی
رابیو

اولیسه
دوئه

امباپه
دمبله

  سرمربی: 
پاپ تیاو

مندی
دیاتا
کولیبالی
نیاخاته
دیوف
کامارا
پاپ گیه
سار
دیارا
مانه
نیکلاس جکسون

22:30
فرانسه - سنگال

سه شنبه

I

  سرمربی: 
گراهام آرنولد

جلال حسن
فرانس پطرس

زید تحسین
ربین سولاقا
حسین علی

امیر العماری
زیدان اقبال
اسامه رشید

ابراهیم بایش
علی جاسم

ایمن حسین

  سرمربی: 
استاله سولباکن

اوریان نیلاند
یولیان ریرسون
کریستوفر آیر
لئو اوستیگارد
داوید مولر ولفه
پاتریک برگ
ساندر برگه
مارتین اودگارد
آنتونیو نوسا
الکساندر سورلوث
ارلینگ هالند

01:30
عراق - نروژ

چهارشنبه

I
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 افزایش قرارداد محمودی 
خ در دستور کار مدیران سر

امیرحسین محمودی این روز ها در شرایط 
متفاوتی قرار گرفته است. بازیکن جوان و 
آینده دار پرسپولیس که با وجود نمایش های 
قابل قبول در ماه های اخیر نتوانست نام خود 
ــور در  ــرای حضـ ــی بـ ــم ملـ ــی تیـ را در فهرست نهایـ
جام جهانی ۲۰۲۶ ثبت کند، اما همچنان همراه 
کاروان ایران راهی آمریکا شده تا بخشی از تجربه 
ـــه  ـــان را ب ـــی جه ـــداد فوتبال ـــن روی ـــور در بزرگتری حض

دست بیاورد.
در سوی دیگر مدیران پرسپولیس نیز به خوبی 
می دانند که باید از سرمایه های جوان خود 
محافظت کنند. به همین دلیل پیمان حدادی 
از مدت ها قبل پرونده ویژه ای را برای این 
ـــپولیس  ـــل پرس ـــت. مدیرعام ـــرده اس ـــاز ک ـــن ب بازیک
که پیش از دیدار مقابل گل گهر سیرجان 
ـــود  ـــودی را داده ب ـــی محم ـــرایط مال ـــود ش ـــده بهب وع
ـــه  ـــه مرحل ـــده را ب ـــن وع ـــا ای ـــت ت ـــاش اس ـــالا در ت ح

اجرا برساند.
شنیده ها حکایت از آن دارد که فقط افزایش 
رقم قرارداد در دستور کار قرار ندارد و مدیران 
ــرای  ــم بـ ــژه ای هـ ــاداش ویـ ــد پـ ــد دارنـ ــگاه قصـ باشـ
این بازیکن در نظر بگیرند؛اتفاقی که می تواند 
رضایت محمودی را بیش از گذشته جلب کند.

عملکرد فنی مطلوب این بازیکن در فصل 
ـــنهاد از  ـــت پیش ـــال دریاف ـــن احتم ـــته و همچنی گذش
برخی تیم ها باعث شده مدیران پرسپولیس با 
ـــد.  ـــال کنن ـــده را دنب ـــن پرون ـــتری ای ـــیت بیش حساس
قرار است طی روز های آینده جلساتی میان 
مدیران باشگاه و نماینده این بازیکن برگزار 
شود تا تکلیف قرارداد جدید و پاداش ویژه او 

مشخص شود.
شنیده می شود قرارداد محمودی به میزان 
قابل توجهی افزایش خواهد یافت تا این 
ــرخ ها  ــری در ترکیب سـ ــه کمتـ ــا دغدغـ ــن بـ بازیکـ
بازی کند و عاوه بر آن قرار است قرارداد با 
او بلندمدت شود تا در صورت ترانسفر سودی 

عاید سرخ ها شود.

پورموسوی در صنعت می ماند
صنعت نفت آبادان با هدایت سیروس پورموسوی 
یکی از نامزدهای صعود به لیگ برتر بود که با 
حاشیه های زیادی روبه رو شد به طوری که این 
سرمربی مجبور به استعفا هم شد. اما ظاهراً 
رضایت مسئولان صنعت نفت آبادان از این 
سرمربی همچنان پابرجاست و این سرمربی 
همچنان روی نیمکت صنعت نفت باقی خواهد 
ماند. پس از شکست خانگی صنعت نفت آبادان 
ـــود  ـــانس صع ـــش ش ـــم و کاه ـــی ج ـــارس جنوب ـــل پ مقاب
ـــوی  ـــیروس پورموس ـــید س ـــر، س ـــگ برت ـــه لی ـــم ب ـــن تی ای
در واکنشی تند از سمت خود استعفا داده بود. 
پس از اعام استعفای پورموسوی، مدیران باشگاه 
صنعت نفت خیلی زود به این موضوع واکنش 
نشان دادند و با رد درخواست او، حمایت کامل 
خود از سرمربی تیم را اعام کردند. در همان 
زمان نیز تأکید شد که پورموسوی تا پایان 
ــا  فصل روی نیمکت این تیم خواهد نشست. بـ
ــکاری  ــه همـ ــی از ادامـ ــانه های واضحـ ــال، نشـ ــن حـ ایـ
او با صنعت نفت در فصل آینده وجود دارد و 
سرمربی آبادانی ها در یک پیام ضمن تشکر از 
ـــالا  ـــن ح ـــه از همی ـــرده ک ـــد ک ـــواداران، تأکی ـــت ه حمای
ــرای فصل آینده برنامه ریزی شود و شش  باید بـ
ــی  ــم آزمونـ ــان این تیـ ــرای بازیکنـ ــده بـ ــازی باقی مانـ بـ
ــود.  ــد بـ ــد خواهـ ــل بعـ ــب فصـ ــور در ترکیـ ــرای حضـ بـ
ـــای  ـــایعات روزه ـــه ش ـــاره ب ـــا اش ـــن ب ـــوی همچنی پورموس
اخیر درباره جدایی اش از صنعت نفت تأکید کرد 
که به تعهد خود پایبند است و قصد ندارد تیم 
ـــراً  ـــرمربی ظاه ـــن س ـــه ای ـــد. البت ـــا کن ـــه راه ره را در میان
پیشنهادهایی هم داشته است، اما او همچنان 
روی نیمکت صنعت نفت خواهد بود و انگار 
تاش های برخی مربیان برای برهم زدن وضعیت 
این باشگاه و به خصوص جدایی پورموسوی از 
ـــت. ـــورده اس ـــنگ خ ـــه س ـــاً ب ـــادان فع ـــت آب ـــت نف صنع

 ادامه بازی های هفته بیست ونهم 
لیگ آزادگان

واهمه سقوط
در دومین روز هفته بیست ونهم لیگ آزادگان فوتبال 
ــه  ــد کـ ــد شـ ــزار خواهـ ــازی برگـ ــه بـ ــروز سـ ــورمان امـ کشـ
در حساسترین دیدار، شهرداری نوشهر میزبان نود 
ـــا  ـــه ب ـــود ارومی ـــهر و ن ـــهرداری نوش ـــود. ش ـــد ب ـــه خواه ارومی
ـــم  ـــانزدهم و هفده ـــای ش ـــب در رده ه ـــه ترتی ـــاز ب 23 امتی
ــر  ــت هـ ــد سرنوشـ ــازی می توانـ ــن بـ ــه ایـ ــتند و نتیجـ هسـ
دو تیم را عوض کند. در بازی حساس دیگر در 
پایین جدول شناورسازی قشم که با 24 امتیاز 
ــاش  ــاف دامـ ــه مصـ ــت بـ ــتاده اسـ ــم ایسـ در رده چهاردهـ
گیان می رود که با 13 امتیاز در قعرجدول است. 
شناورسازی قشم با برد مقابل قعرنشین می تواند 
ــو  ــد. آریـ ــه سقوط دور کنـ ــابی خودش را از منطقـ حسـ
ـــپری  ـــاوی س ـــا تس ـــته را ب ـــای گذش ـــه هفته ه ـــهر ک اسامش
ـــدول  ـــه ج ـــور در میان ـــا حض ـــه ب ـــن هفت ـــت، در ای ـــرده اس ک
رده بندی باید به مصاف پالایش نفت بندرعباس رده 
هشتمی برود. این بازی از حساسیت زیادی برخوردار 
ـــاوی ها  ـــوار تس ـــع ن ـــرای قط ـــهر ب ـــو اسامش ـــا آری ـــت ام نیس
تاش خواهد کرد در این بازی خانگی به سه امتیاز 

بازی برسد.
سه شنبه 26 خرداد

شهرداری نوشهر - نود ارومیه 17:00
آریو اسامشهر - پالایش نفت بندرعباس 18:00

شناورسازی قشم - داماش گیان 19:30
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اقدام خودسرانه مدیرعامل بانک شهر

مدیران پرسپولیس در جریان حضور خداداد نیستند!

محمد قراگزلو /  از حدود یک هفته 
قبل بحث حضور خداداد عزیزی در 
پرسپولیس به عنوان مدیر تیم مطرح 
شد که ابتدا شبیه یک شوخی بود و 
کسی آن را جدی نمی گرفت اما کم کم 
جدی شد و حالا مثل اینکه واقعیت دارد.

دو سه روز قبل در رسانه ها خبر نهایی 
شدن همکاری خداداد عزیزی با باشگاه 

پرسپولیس منتشر شد که بازتاب زیادی 
در بین هواداران و پیشکسوتان داشت. 
مطابق انتظار هواداران در شبکه های 
اجتماعی به این موضوع پرداختند که 
چرا فردی خارج از خانواده پرسپولیس 
که در این سال ها بیشتر رودرروی این 
تیم بوده باید به عنوان مدیر این تیم 
خدمت کند؟ هواداران به دوران حضور 

خداداد عزیزی در نقش مدیر تیم 
تراکتور که مربوط به یک سال و نیم 
اخیر می شود، اشاره کرده و می گویند 
خداداد در تمام این دوران بیشتر در 
تقابل با پرسپولیس بود و هر کاری از 
دستش برآمد، انجام داد تا رودرروی این 

باشگاه بایستد.
از نظر هواداران، خداداد عزیزی فردی 
نیست که سابقه دلسوزی و همراهی با 
پرسپولیس را داشته باشد و سابقه دو 
سه بازی حضور در رقابت های آسیایی 
به عنوان یار کمکی نمی تواند او را به 
پرسپولیس نزدیک کرده و عضوی از 
خانواده بزرگ این باشگاه به حساب 

بیاورد.
 به موازات اعتراض هواداران، پیشکسوتان 
پرسپولیس هم در مصاحبه های خود 
از این خبر شگفت زده شده و البته 
به اتفاقی که رخ داده معترض شدند. 
پیشکسوتان پرسپولیس در مصاحبه های 
خود تأکید داشتند فردی که قرار است 
به عنوان مدیر تیم پرسپولیس فعالیت 
کرده و نقش ایفا کند حتماً باید عضوی 

از خانواده بزرگ پرسپولیس باشد.
پیشکسوتان و هواداران می گویند خانواده 
پرسپولیس افراد صاحبنام و شناخته 
شده بسیاری دارد که می توانند در این 
نقش فعالیت کنند و لازم نیست که 
مدیران باشگاه دنبال فردی خارج از این 
مجموعه بروند. آنها معتقدند خداداد 
عزیزی به خاطر حواشی و ادبیاتی که در 
یکی دو سال گذشته غالباً مورد شماتت 
اهالی فوتبال قرار گرفته، اصاً برای 
حضور در سمت مهمی که قرار است 
در تیم بزرگ پرسپولیس داشته باشد، 
مناسب نیست. آنها معتقدند سابقه 
درخشان فوتبالی خداداد عزیزی و اینکه 
او یکی از بهترین های فوتبال ایران بوده 
دلیل نمی شود که باشگاه برای تصدی 
این سمت سراغ فردی خارج از خانواده 

پرسپولیس برود.
هواداران پرسپولیس معتقدند در بین 
پیشکسوتان این باشگاه افراد زیادی مثل 
سیدجال حسینی، مهدی مهدوی کیا، 
علی دایی و حتی خود کریم باقری که 
عضوی از کادر فنی است می توانند این 

نقش را ایفا کنند و حتی اگر این بزرگان 
چنین سمتی را نپذیرند افراد تحصیلکرده 
و خوشنامی در بین بازیکنان سابق 
پرسپولیس حضور دارند که قادرند در 
این سمت ایفای نقش کنند و امور تیم 

را پیش ببرند.
با وجود مخالفت های شدید هواداران 
و پیشکسوتان، نکته مهم اینجاست 
که خداداد عزیزی را شخص مهدی 
احمدی مدیرعامل بانک شهر به عنوان 
نفر اول کنسرسیوم بانکی و سهامدار 
عمده شرکت پرسپولیس انتخاب کرده 
و قرار است با توصیه او عزیزی در این 
سمت مشغول به کار شود. جالب تر 
اینکه هیچ کدام از اعضای هیأت مدیره 
باشگاه پرسپولیس در جریان این انتخاب 
نیستند و بحث حضور خداداد در تیم 
پرسپولیس در جلسات هیأت مدیره 
مطرح نشده است. با این حساب به نظر 
می رسد هیأت مدیره و پیمان حدادی 
در یک عمل انجام شده قرار گرفته اند 
و چنانچه احمدی سر انتخابش بایستد 
و به خاطر موضع گیری هواداران و 

پیشکسوتان عقب نشینی نکند باید به 
این انتخاب تن دهند و حواشی اش را 

هم پذیرا باشند.
در عین حال شنیده می شود احمدی 
با توصیه علیرضا دبیر رئیس فدراسیون 
کشتی که ارتباط خوبی با او دارد، خداداد 
را برای این سمت حساس و مهم انتخاب 
کرده که این مسأله نیز در صورت 
صحت می تواند حاشیه های بیشتری 
در خصوص این انتخاب و انتصاب به 
وجود بیاورد. نکته عجیب تر اینکه دیروز 
برخی رسانه ها خبر دادند در شرایطی 
که خبر انتصاب خداداد به عنوان مدیر 
تیم پرسپولیس رسمی نشده و باشگاه 
پرسپولیس هیچ واکنشی به آن نشان 
نداده خداداد رسماً کارش را شروع کرده 
و حتی در امور نقل و انتقالاتی نیز دخالت 
می کند. جالب اینکه شایعه شده او به 
مدیرعامل بانک شهر توصیه کرده برای 
فصل بعد دراگان اسکوچیچ را به عنوان 
سرمربی پرسپولیس انتخاب کنند که 
مشخص می کند قرار است واقعاً در نقل 

و انتقالات نقش ایفا کند.

از آرژانتین ۱۹۷۸ تا قطر ۲۰۲۲

شکارچیان‌گل‌در‌محاصره‌سرخابی‌ها

تیم ملی ایران در شش دوره حضور خود 
در جام جهانی موفق شده ۱۶ گل به ثمر 
برساند که بخشی از آنها توسط بازیکنانی 
به ثبت رسیده که نام شان برای همیشه 
در تاریخ فوتبال ایران ماندگار شده است.

فهرست گلزنان ایران در ادوار جام جهانی 
به این شرح است:

جام جهانی ۱۹۷۸:  ایرج دانایی فر و حسن 
روشن

جام جهانی ۱۹۹۸: حمید استیلی و مهدی 
مهدوی کیا

جام جهانی ۲۰۰۶: یحیی گل محمدی و 
سهراب بختیاری زاده

جام جهانی ۲۰۱۴: رضا قوچان نژاد
جام جهانی ۲۰۱۸: عزیز بوحدوز )گل به 

خودی( و کریم انصاری فرد
جام جهانی ۲۰۲۲: مهدی طارمی )۲ گل(، 

روزبه چشمی و رامین رضاییان
این فهرست در نگاه اول یک نکته مهم را 
آشکار می کند و آن سهم بالای بازیکنانی 
است که سابقه حضور در دو باشگاه بزرگ 
پایتخت یعنی استقال و پرسپولیس را 

داشته اند.

 تسخیر فهرست گلزنان 
توسط سرخابی ها

اگر سوابق باشگاهی گلزنان تیم ملی 
در جام جهانی را بررسی کنیم، به یک 
آمار قابل توجه می رسیم. تقریباً تمام 
بازیکنانی که برای ایران در جام جهانی 
گل زده اند، سابقه حضور در استقال یا 

پرسپولیس را دارند.
البته برای تحلیل دقیق تر باید یک سؤال 
مهم را مطرح کرد؛ آیا ماک، عضویت 
بازیکن در زمان گلزنی است یا سابقه کلی 

حضور در این دو باشگاه؟
باشد،  ماک  همزمان  عضویت  اگر 
استقال از این حیث رکورددار محسوب 
می شود. ایرج دانایی فر، حسن روشن 
و روزبه چشمی در زمانی که برای ایران 
در جام جهانی گل زدند، همزمان بازیکن 

استقال بودند.

در مقابل، برخی بازیکنان اگرچه هنگام 
گلزنی در تیم دیگری حضور داشتند 
اما هویت فوتبالی آنها با استقال یا 
پرسپولیس گره خورده است. سهراب 
بختیاری زاده نمونه بارز این موضوع است. 
او در جام جهانی ۲۰۰۶ در شرایطی گل زد 
که بازیکن صبای قم بود اما همچنان در 
ذهن فوتبالدوستان به عنوان یک چهره 

استقالی شناخته می شود.
در سوی دیگر، حمید استیلی، مهدی 
مهدوی کیا، کریم انصاری فرد و مهدی 
طارمی نیز ارتباط مستقیم با پرسپولیس 
دارند. استیلی در زمان گلزنی به تیم 
ملی آمریکا عضو باشگاه پرسپولیس 
بود اما سایر بازیکنان باوجود سابقه در 
این تیم در زمان گلزنی عضو پرسپولیس 

نبودند.
تنها استثنای این فهرست رضا قوچان نژاد 
است که هرگز سابقه بازی در استقال یا 
پرسپولیس را نداشته و به نوعی میهمان 

این جمع محسوب می شود.

غیبت بزرگترین ستاره های فوتبال 
ایران

اما شاید جذاب ترین بخش این آمار، 
نام هایی باشد که در میان گلزنان دیده 

نمی شوند.
فهرست گلزنان جام جهانی ایران ثابت 
می کند که گل زدن در این مسابقات صرفاً 

محصول پیشینه بازیکنان نیست.
در جام جهانی ۱۹۷۸، بدون تردید علی 
پروین یکی از بزرگترین ستاره های فوتبال 
ایران بود اما هرگز موفق نشد طعم 

شیرین گلزنی را بچشد.
بیست سال بعد و در جام جهانی ۱۹۹۸ 
فرانسه نیز شرایط مشابهی رقم خورد. 
علی دایی، خداداد عزیزی و کریم باقری 
از برجسته ترین فوتبالیست های نسل 
خود بودند؛ بازیکنانی که نه تنها در ایران 
بلکه در آسیا و حتی در سطح جهان 
شناخته شده بودند، اما هیچ کدام موفق 

به گلزنی در جام جهانی نشدند.
این اتفاق نشان می دهد که جام جهانی 

قواعد مخصوص به خود را دارد.

در جام جهانی 2۰۱۴ هم تجربه کافی 
نبود

در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل، تیم ملی ایران 
با ترکیبی باتجربه وارد مسابقات شد.

آندرانیک تیموریان، جواد نکونام، مسعود 
شجاعی و اشکان دژاگه از بازیکنانی بودند 
که سال ها در سطح اول فوتبال آسیا و 
اروپا حضور داشته و تجربیات ارزشمندی 

را با خود به همراه داشتند.
با این حال، تنها بازیکنی که موفق شد 
نام خود را در فهرست گلزنان ثبت کند، 

رضا قوچان نژاد بود.
گل ارزشمند او برابر بوسنی و هرزگووین، 
تنها گل ایران در آن دوره محسوب می شود 
و بار دیگر ثابت کرد که تجربه بین المللی 
الزاماً تضمین کننده گلزنی در جام جهانی 
نیست. البته رضا بازیکن با تجربه ای بود 
اما به هرحال تنها گلزن ایران در آن جام 
بود که هرگز در ترکیب سرخابی ها بازی 
نکرد. البته رضا در برهه ای به شدت مورد 
توجه باشگاه استقال بود اما در نهایت 
به این تیم منتقل نشد و ترجیح داد در 

فوتبال اروپا با دنیا فوتبال وداع کند.

 جام جهانی 2۰۱۸ 
و یک گل به خودی 

در روسیه ۲۰۱۸، ایران تنها دو بار موفق به 
باز کردن دروازه رقبا شد.

گل نخست، در واقع توسط عزیز بوحدوز 
مدافع مراکش و به اشتباه وارد دروازه تیم 
خودش شد. گل دوم نیز توسط کریم 
انصاری فرد از روی نقطه پنالتی مقابل 

پرتغال به ثمر رسید.
در آن دوره نیز بسیاری از ستاره های تیم 
ملی نتوانستند نام خود را در فهرست 
گلزنان ثبت کنند. سردار آزمون و سعید 

عزت اللهی شاخص ترین آنها بودند. 

درخشش طارمی 
و رکورد تاریخی در قطر

اما داستان  ۲۰۲۲ قطر  جام جهانی 
داشت. متفاوتی 

مهدی طارمی با دو گل برابر انگلیس 
به نخستین بازیکن تاریخ فوتبال ایران 
تبدیل شد که در یک مسابقه جام جهانی 

دو گل به ثمر می رساند.
عاوه بر او، روزبه چشمی و رامین رضاییان 
نیز مقابل ولز گل زدند تا یکی از بهترین 
عملکردهای هجومی تاریخ فوتبال ایران 

در جام جهانی رقم بخورد.
در مقابل، بازیکنان مطرحی مانند سردار 
آزمون و سعید عزت اللهی با وجود تجربه 
فراوان و حضور مستمر در ترکیب تیم 

ملی، باز هم از گلزنی محروم ماندند و 
همچون جام جهانی قبل پای شان به 
گلزنی باز نشد. البته سامان قدوس را 
هم باید در این ردیف قرار داد اما او و 
عزت اللهی فرصت دارند در جام جهانی 
پیش رو این آمار را به سود خود عوض 

. کنند

 راز بزرگ جام جهانی
 قهرمانان غیرمنتظره

نتیجه اینکه نباید انتظار داشت بازیکنان 
صرفاً به واسطه سوابق در جام جهانی 

موفق به گلزنی شوند، همان طور 
که خداداد نشد، دایی نشد، کریم 
باقری نشد و خیلی های دیگر 
همچون آندو و نکونام... جام 
جهانی آنقدر دشوار است که به 
سادگی چنین فرصتی را برایت 

نمی کند. ایجاد 
در این مسابقات، هیچ تضمینی 

وجود ندارد که بزرگترین ستاره ها 
نیست  بعید  هیچ  و  بدرخشند 

او  از  انتظار  بازیکنی که کمترین 
می رود، تبدیل به قهرمان یک ملت 

. د شو
گاهی یک فرصت کوتاه، یک ارسال 
دقیق، یک ضربه سر یا حتی یک 
یک  نام  اشتباه حریف می تواند 
بازیکن را برای همیشه وارد تاریخ کند.

همین ویژگی است که جام جهانی 
را از تمام رقابت های دیگر متمایز 

می کند.
به هرحال هرچند سهم بالای استقال 

و پرسپولیس در میان گلزنان ایران یک 
نکته قابل توجه و ارزشمند محسوب 
می شود، اما واقعیت بزرگتر این است 
که فوتبال در جام جهانی از هرگونه 

پیش بینی فراتر می رود.
تاریخ نشان داده است که در بزرگترین 
آوردگاه فوتبال جهان، نه نام های بزرگ 
تضمین کننده موفقیت هستند و نه 
ستاره های کمتر شناخته شده محکوم 

به ناکامی. جام جهانی، صحنه 
تولد قهرمانان غیرمنتظره است؛ 

جایی که یک لحظه می تواند 
سرنوشت یک بازیکن و 

خاطره یک ملت 
را برای همیشه 

دهد. تغییر 

نگاه فنی

حمیدرضا عرب
خبر‌نگار

موضوعی که در فوتبال ایران کاماً مغفول 
مانده این است که مسابقات جام حذفی 
برگزار نشد. جامی که می شد نهایت 
طی دو هفته آن را برگزار کرد تا قهرمانش 
معرفی شود، اما سازمان لیگ به دلایلی 
تصمیم به برگزار نکردن این بازی ها 
گرفت که بیشترین لطمه را در میان همه 
تیم ها استقال خورد نه پرسپولیس و 
شاید دیگر تیم ها. این در حالی است که 
سازمان لیگ فرصت کافی برای برگزاری 
این مسابقات را در اختیار داشت، اما این 
اتفاق رخ نداد تا یک پرسش مهم در ذهن 
افکار عمومی شکل بگیرد؛ آیا حذف برخی 
تیم های پرطرفدار از جمله پرسپولیس از 
جام حذفی در تصمیم گیری های بعدی 
بی تأثیر بوده است؟ شاید پاسخ قطعی به 
این سؤال نیازمند شفاف سازی مسئولان 
فوتبال باشد، اما آنچه مشخص است 

این است که برگزار نشدن جام حذفی 
بیش از هر تیم دیگری به استقال ضربه 
زده است. استقال در این فصل یکی از 
مدعیان اصلی قهرمانی لیگ برتر بود و 
همزمان این فرصت را داشت که در جام 
حذفی نیز برای کسب عنوان قهرمانی 
تاش کند. در واقع آبی پوشان این 
شانس را داشتند که فصل را با دو جام 
به پایان برسانند و یک سال تاریخی را 
رقم بزنند. از سوی دیگر استقال با قرار 
گرفتن در جایگاه نخست و کسب سهمیه 
لیگ نخبگان آسیا عماً شایستگی خود 
را ثابت کرده بود، اما برگزار نشدن جام 
حذفی، فرصت کسب یک جام دیگر 
را از این تیم گرفت و یکی از مهم ترین 
اهداف فصل را از بین برد. در مقابل 
شرایط برای برخی دیگر از تیم ها کاماً 
متفاوت شده است. پرسپولیس که 

اکنون در جایگاه ششم جدول قرار دارد، 
همچنان امیدوار است از مسیر های دیگر 
به سهمیه لیگ قهرمانان سطح دو آسیا 
برسد. اتفاقی که اگر جام حذفی برگزار 
می شد، شاید به این سادگی امکان پذیر 
نبود. همین موضوع باعث شده تا بسیاری 
برگزار نشدن جام حذفی را عماً به 
سود تیم هایی بدانند که از رقابت ها 
کنار رفته بودند و دیگر شانسی برای 
کسب سهمیه از مسیر قهرمانی نداشتند. 
نکته مهم تر، اما به باتکلیفی موجود 
در تصمیم گیری های فدراسیون فوتبال 
بازمی گردد. هنوز رأی نهایی درباره برخی 
پرونده ها و نحوه تعیین سهمیه ها صادر 
نشده و این تصور به وجود آمده که 
مسئولان به دلایل مختلف تمایلی به 
اعام تصمیم قطعی ندارند. این وضعیت 
نشان می دهد که دست هایی در پس 

پرده در پی کمک رسانی به یک تیم خاص 
هستند.  حالا که قرار شده سهمیه های 
آسیایی بدون برگزاری مسابقات معرفی 
شوند، این پرسش مطرح خواهد شد 
که تکلیف تیم هایی که برای قهرمانی در 
جام حذفی برنامه ریزی کرده بودند چه 
می شود؟ حقوق استقال که می توانست 
دو جام را صاحب شود، چه می شود؟! 
آیا می توان فرصت رقابت را از یک تیم 
گرفت و سپس نتایج را بر اساس شرایطی 
متفاوت تعیین کرد؟ واقعیت این است 
که استقال بیش از هر تیم دیگری از 
این تصمیم آسیب دیده است. برخاف 
برخی فضاسازی ها، پرسپولیس نه تنها 
متضرر نشده بلکه همچنان شانس حضور 
در مسابقات لیگ قهرمانان سطح دو آسیا 
را حفظ کرده است؛ آن هم در شرایطی 
که در جایگاه ششم جدول قرار دارد. 

بدون تعارف آنچه فوتبال ایران بیش از 
هر چیز به آن نیاز دارد، شفافیت است. 
فدراسیون فوتبال باید در این خصوص 
که چرا با وجود اعان آنکه جدول فعلی 
لیگ برتر برای معرفی سهمیه بگیر ها 
لحاظ می شود، پرسپولیس را وارد بازی 
کرد تا همچنان یکی از شانس ها معرفی 
شود؟! اگر جدول فعلی ماک است، اگر 
جام حذفی قرار نیست برگزار شود، پس 

بهتر است همین جدول ماک باشد نه 
اینکه تیم ششم نیز شانس رفتن به لیگ 
قهرمانان سطح دوی آسیا را داشته باشد و 

یا مسابقات پلی آف برگزار شود. 
نکته: در همین راستا علی تاجرنیا مسئول 
باشگاه استقال نامه ای به فدراسیون 
فوتبال نوشته با این مضمون که جام 
حذفی برگزار شود و باید دید دیگر تیم ها 
نیز از این رویه حمایت می کنند یا خیر؟

آبی ها بازنده بزرگ توقف همه مسابقات

ضرر بزرگ استقلال از تعلیق جام حذفی!
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روایت

هر دو تیم به 
یک اندازه قادر 

به بازی با یا 
بدون توپ 

بودند و در طول 
بازی برتری دو 

تیم جابه جا 
می شد. به 

استثنای نیمه 
اول بازی برزیل 

مقابل مراکش 
در روز شنبه  

این اولین بازی 
بود که دو تیم 
در حد مدعی 

ظاهر شدند. 
با نتیجه ای که 
واقعاً متعادل 

به نظر می رسید 
در این بازی 

دو طرف نسبتاً 
نزدیک به 

بالاترین سطح 
خود بازی 
می کردند

تونس یکی 
از تلخ ترین 

شب های تاریخ 
خود در جام 

جهانی را تجربه 
کرد. عقاب های 

کارتاژ در 
تمامی خطوط 

تحت فشار 
قرار گرفتند 
و نتوانستند 

پاسخی برای 
برتری فنی و 

تاکتیکی حریف 
پیدا کنند

اگر اکوادور 
قصد دارد 
به یکی از 

شگفتی سازان 
جام جهانی 

۲۰۲۶ تبدیل 
شود، مهاجمان 

جوان تر این 
تیم باید 

مسئولیت 
بیشتری در 

گلزنی برعهده 
بگیرند

تیم رونالد کومان اوایل نیمه دوم 
وقتی ویرجیل فن دایک با ضربه 
سر توپ را به گوشه دور دروازه 
حریف فرستاد، پیش افتاد اما 
شش دقیقه بعد ژاپن توسط کیتو 
ناکامورا با ضربه ای از لبه محوطه 

جریمه به تساوی رسید.
هلند دوباره پیش افتاد و به نظر 
سمت  به  هلند  که  می رسید 
پیروزی پیش می رود تا اینکه 
دایچی کامادا برای ژاپن گلزنی 
کرد. ضربه سر کوکی اوگاوا به کامادا 
برخورد کرد و دو دقیقه مانده به 
پایان وقت معمول بازی از کنار 
برت فربروگن، دروازه بان هلند 

وارد دروازه شد.
 

بهترین بازی جام جهانی تاکنون
از زمان قرعه کشی، این دیدار از 
گروهF به عنوان یکی از بازی های 
جذاب مرحله گروهی در نظر گرفته 
شده بود، با رتبه هشتم جهانی 
هلند که شاید کیفیت آنها را بیش 
از حد نشان می دهد و رتبه۱۸ ژاپن 
که احتمالاً کیفیت خودشان را 

کمتر از حد نشان می دهند.
اما برای جریان بازی، تنش و 
سطح اجرای آن، گل دیرهنگام 
ژاپن تضمین کرد که این بهترین 
بازی جام جهانی تاکنون است.

هر دو تیم به یک اندازه قادر به 
بازی با یا بدون توپ بودند و در 
طول بازی برتری دو تیم جابه جا 
می شد. به استثنای نیمه اول 

بازی برزیل مقابل مراکش در روز 
شنبه، این اولین بازی بود که دو 
تیم در حد مدعی ظاهر شدند. با 
نتیجه ای که واقعاً متعادل به نظر 
می رسید، در این بازی دو طرف 
نسبتاً نزدیک به بالاترین سطح 

خود بازی می کردند.
ترس های موجهی وجود داشت که 
یک جام جهانی ۴۸تیمی هیجان 
مرحله گروهی را کاهش می دهد 
و ممکن است هنوز هم این طور 
باشد، اما دانستن اینکه حتی در 
این قالب جدید، بازی هایی مثل 
هلند ژاپن هنوز هم وجود دارد، 

آرامش بخش است.
 

 چقدر فن دایک 
برای هلند مهم است؟

ویرجیل فن دایک از سال ۲۰۱۵ در 
قلب خط دفاعی هلند قرار داشته 
است، دومین مدافع برتر گلزن 
تمام دوران آنها، همراه با مربی 
کومان. اما علیرغم کلاس بالای 
غیرقابل انکار کاپیتان لیورپول، 
او دوران دشواری را در تیم  ملی 
پشت سر گذاشته است، دوره ای 
که آنها فقط یک بار به جمع 
چهار تیم برتر یک تورنمنت بزرگ 

راه یافته اند.
فن دایک، در هلند، به خاطر این 
تصور که فرم باشگاهی او همیشه 
به تیم ملی منتقل نشده، مورد 
انتقاد قرار گرفته است، انتقادی 
که پس از شکست سنگین مقابل 
اتریش در مرحله گروهی یوروی 
گذشته به اوج خود رسید. اما 
چیزهای زیادی در مورد ثبات 
حضور   ، رد ا د وجود  یک  ا فن د
که  دفاعی  خط  در  همیشگی 
شرکای او را تغییر داده و مردی که 
همیشه در لحظات بزرگ چشم به 

دروازه داشته است.
در حالی که احتمالاً ۲۰۲6 آخرین 
جام جهانی اوست، این بازیکن 
۳۴ساله اولین گل خود را در یک 
به  بین المللی  بزرگ  تورنمنت 
ثمر رساند؛ پس از ۵۰دقیقه با 
خ،  ضربه سر، ارسال رایان خرافنبر
هم تیمی خود در لیورپول را به تور 
دروازه چسباند. این دقت روش 
کار او است، دقیقاً مانند گلی که 
او در ماه آوریل برای بردن دربی 
مرسی ساید در وقت تلف شده به 

ثمر رساند.
 

ژاپن؛ اسب سیاه جام جهانی
ژاپن می تواند اسب سیاه جام 
جهانی باشد، این یک پیش بینی 

رایج قبل از شروع مسابقات در 
آمریکای شمالی بود و پیروزی های 
مقابل اسکاتلند، انگلستان و ایسلند 
قبل از مسابقات نشان می داد که 
آنها در بازی مقابل حریفان اروپایی 

تیزتر شده اند.
مصدومیت های واتارو اندو، کائورو 
میتوما و تاکومی مینامینو بعضی 
از قدرت ضدحمله تیم را کاهش 
داده بود، اما یک ساختار جمعی 
وجود دارد که ژاپن را به مدافعانی 
حملات  ضد ر  د و  یر  ف پذ نعطا ا
خطرناک تبدیل می کند. هاجیمه 
موریاسو تیم را در آرایش ۳-۲-۴-۱ 
قرار می دهد که در یک سیستم 
فشرده ۳-۳-۴ )یا ۲-۴-۴( دفاع 
می کند و پس از بازپس گیری توپ، 

با سرعت به ضدحمله می رود. از 
وینگ بک ها خواسته می شود به 
جلو حرکت کنند و لحظات انتقالی 
را به حمله های پنج در برابر چهار 
تبدیل کنند. گل تساوی ژاپن زمانی 
به ثمر رسید که ناکامورا توسط 
تاکفوسا کوبو در لبه محوطه جریمه 
صاحب توپ شد و سپس توپ 
را به گوشه پایین چپ فرستاد. 
اسب سیاه جام جهانی بودن به 
معنای دست کم گرفته شدن در 
عین دست بالا را داشتن است. 
ژاپن مدت ها بود که به دنبال گل 
تساوی در نیمه دوم بود، اما روش 
آن، یک گل با ضربه سر برای کوکی 
اوگاوا از روی کرنر، غافلگیرکننده 
بود. صدرنشین گروهF احتمالاً با 

تیم سوم گروهC روبه رو خواهند 
شد. ژاپن را نادیده نگیرید. یک 
ساختار و باور در این تیم وجود دارد 
که می تواند بسیاری را شوکه کند.

 
تأثیر فوری سامرویل برای هلند

هلند قبل از نهایی کردن ترکیب 
یک  خود   ۲۰۲6 جهانی  جام 
تصمیم بزرگ داشت. بال راست 
یک پست مشکل ساز  مدت ها 
بود، به طوری که شماره ده هایی 
مانند ژاوی سیمونز اغلب مجبور 
می شدند به کناره ها بروند تا 
این نقطه ضعف را بپوشانند یا 
وینگرهای معمولی نمی توانستند 
با دنزل دومفریس، دفاع کناری 

فوق هجومی هماهنگ شوند.

جذاب ترین نبرد جام به لطف هنرنمایی یک تیم آسیایی

یک‌سامورایی‌هرگز‌تسلیم‌نمی‌شود!
گزارش یک

شکست اکوادور در عین برتری، برد ساحل عاج با یک ضربه!

فوتبال‌بی‌رحم
قدرتنمایی وایکینگ ها در مونتری

شب‌رؤیایی‌پاتر،‌پایان‌کار‌لاموشی

تیم ملی اکوادور با وجود ارائه یکی از بهترین 
نمایش های خود در سال های اخیر، در نخستین 
دیدار جام جهانی ۲۰۲6 برابر ساحل عاج با 
شکست یک برصفر زمین را ترک کرد؛ نتیجه ای 
که بار دیگر ثابت کرد در فوتبال، برتری فنی 

همیشه تضمین کننده پیروزی نیست.
اکوادور در بیشتر دقایق مسابقه تیم برتر میدان 
بود و بارها تا آستانه گلزنی پیش رفت، اما 
بدشانسی و بی دقتی مهاجمان مانع از باز شدن 

دروازه حریف شد.
 جان یبوا و آلن میندا هر دو تیر افقی دروازه را 
به لرزه درآوردند و انر والنسیا، کاپیتان باتجربه 
تیم، نیز پس از یک حرکت ترکیبی زیبا با 
گونسالو پلاتا توپ را به تیرک کوبید. جالب 
آنکه اکوادوری ها بیش از آنکه ضربات خود 
را در چهارچوب بزنند، تیرک و دیرک دروازه را 

هدف قرار دادند.
شاگردان سباستین بکاسسه با پرس شدید، 
مالکیت بیشتر و کنترل جریان بازی، بارها 
ساحل عاج را تحت فشار قرار دادند. مویسس 
کایسدو نیز در خط میانی عملکردی درخشان 
داشت و نقش مهمی در برتری تاکتیکی تیمش 
ایفا کرد. با این حال، همه این برتری ها بدون 
گل باقی ماند و در نهایت نتیجه به سود نماینده 

آفریقا رقم خورد.
در سوی مقابل، ساحل عاج پس از غیبت در دو 
دوره متوالی جام جهانی، بازگشتی موفق به این 
رقابت ها داشت. فیل ها که آخرین بار در جام 
جهانی ۲۰۱۴ حضور یافته بودند، نشان دادند 
برای موفقیت در تورنمنت های بزرگ لزوماً نیازی 

به فوتبال چشم نواز نیست.
 آنها بخش زیادی از مسابقه را تحت فشار سپری 
کردند، اما ساختار دفاعی منسجم خود را حفظ 
کردند و در لحظه ای که فرصت مناسبی به 

دست آوردند، ضربه نهایی را وارد کردند.
یاهیا فوفانا، دروازه بان ساحل عاج با مهار 
حساس ضربه گونسالو پلاتا یکی از عوامل اصلی 

این پیروزی بود.
 در ادامه نیز تنها حرکت باکیفیت هجومی 
فیل ها با نفوذ ویلفرید سینگو به گل برتری 
تبدیل شد؛ گلی که سه امتیاز ارزشمند را برای 

نماینده آفریقا به همراه آورد.
با وجود این شکست، اکوادور هنوز یکی از 
تیم های امیدوارکننده جام محسوب می شود. 
نمایش این تیم نشان داد که توانایی خلق 
موقعیت و کنترل مسابقه را دارد و شکست در 
نخستین بازی به معنای پایان رؤیاهای صعود 
نیست. دیدار بعدی برابر کوراسائو که در بازی 
نخست خود با نتیجه سنگین ۷بریک مقابل 
آلمان شکست خورد، فرصتی ایده آل برای 

جبران خواهد بود.
با این حال، یک دغدغه مهم همچنان برای 
کادرفنی اکوادور باقی مانده است؛ مشکل 
گلزنی. انر والنسیا ۳6ساله هنوز مهم ترین 
مهره هجومی تیم محسوب می شود و شش گل 
از هفت گل اخیر اکوادور در جام های جهانی را 

به نام خود ثبت کرده است.
 آماری که در کنار ارزش های فنی او، زنگ خطری 
برای آینده خط حمله این تیم نیز محسوب 

 . د می شو
اگر اکوادور قصد دارد به یکی از شگفتی سازان 
جام جهانی ۲۰۲6 تبدیل شود، مهاجمان 
جوان تر این تیم باید مسئولیت بیشتری در 

گلزنی برعهده بگیرند.

بازگشت سوئد به جام جهانی پس از هشت 
سال دوری، با نمایشی خیره کننده و پیامی 

روشن برای رقبا همراه بود.
 شاگردان گراهام پاتر در نخستین دیدار خود 
در گروهF جام جهانی ۲۰۲6 با نتیجه پرگل 
۵بریک تونس را شکست دادند؛ پیروزی ای که 
نه تنها سوئد را به صدر جدول رساند، بلکه 
به اخراج صبری لاموشی، سرمربی تونس 
تنها پس از یک مسابقه در این رقابت ها 

منجر شد.
سوئدی ها از همان دقایق ابتدایی نبض 
بازی را در اختیار گرفتند و با فوتبالی هجومی 
و منظم، خط دفاعی متزلزل تونس را بارها 

آزار دادند.
 یاسین ایاری با دو گل ستاره میدان بود و 
الکساندر ایساک، ویکتور گیوکرس و ماتیاس 
اسوانبرگ نیز در جشنواره گل سوئد سهم 

 . شتند ا د
اسوانبرگ تنها ۱۸ ثانیه پس از ورود به زمین 
موفق به گلزنی شد تا یکی از سریع ترین 
تأثیرگذاری های تعویضی های جام را رقم بزند.

این پیروزی برای سوئد فراتر از سه امتیاز 
ارزش داشت. تیمی که در مرحله انتخابی 
جام جهانی عملکردی ناامیدکننده داشت و 
بدون حتی یک پیروزی به کار خود پایان داده 
بود، با هدایت گراهام پاتر احیا شد و از مسیر 
پلی آف به جام جهانی رسید. اکنون همان تیم 
به یکی از آماده ترین تیم های هفته نخست 

مسابقات تبدیل شده است.
پاتر که پس از برکناری از وستهام هدایت تیم 

ملی سوئد را پذیرفت، بار دیگر توانایی های 
خود را به نمایش گذاشت. او تیمی را تحویل 
گرفت که در بحران به سر می برد، اما اکنون 
سوئد با اعتمادبه نفسی بالا خود را برای دیدار 
حساس برابر هلند آماده می کند؛ مسابقه ای 
که می تواند تکلیف صدرنشین احتمالی گروه 

را مشخص کند.
در سوی دیگر میدان، تونس یکی از تلخ ترین 
شب های تاریخ خود در جام جهانی را تجربه 
کرد. عقاب های کارتاژ در تمامی خطوط 
تحت فشار قرار گرفتند و نتوانستند پاسخی 
برای برتری فنی و تاکتیکی حریف پیدا کنند. 
ضعف های آشکار دفاعی و ناتوانی در کنترل 
جریان مسابقه باعث شد شکست سنگین 

۵بریک به ثبت برسد.
فدراسیون فوتبال تونس ساعاتی پس از پایان 
بازی تصمیم خود را گرفت و صبری لاموشی 
را از سمت سرمربیگری تیم ملی برکنار کرد. 
این تصمیم در شرایطی اتخاذ شد که سرمربی 
فرانسوی پیش از جام جهانی نیز به دلیل 
نتایج ضعیف و شکست سنگین برابر بلژیک 
در دیدارهای تدارکاتی تحت فشار قرار داشت.

اکنون تونس بدون سرمربی و با روحیه ای 
ر  دیدا برای  ا  ر خود  ید  با آسیب دیده 
سرنوشت ساز برابر ژاپن آماده کند. نماینده 
شمال آفریقا در قعر جدول گروهF قرار گرفته 
و هر نتیجه ای غیر از پیروزی در مسابقه آینده 

می تواند عملاً پرونده صعودش را ببندد.
در مقابل، سوئد با نمایشی مقتدرانه نشان 
داد که قصد ندارد تنها یک میهمان در جام 

جهانی ۲۰۲6 باشد. 
وایکینگ ها با پنج گل و یک نمایش کم نقص، 
نخستین هشدار جدی خود را به مدعیان این 

تورنمنت ارسال کردند.

شگفتی روز سوژه روز

گل تاریخی برای جزیره ارواح
تراژدی حماسی تگزاس

کوراسائو، مجمع الجزایری با جمعیتی اندک اما 
رؤیاهای بزرگ، با وجود شکست سنگین مقابل 
آلمان، نام خود را در تاریخ جام جهانی جاودانه 
کرد. »لیوانو کومننسیا« با به ثمر رساندن گلی 
تاریخی در برابر دروازه مانوئل نویر، شوکی بزرگ 
به ژرمن ها وارد کرد و نیمکت تیم ملی کوراسائو 
را به شکلی جنون آمیز به انفجار کشاند. این 
گل که با همکاری بازیکنانی عمدتاً متولد هلند 
به ثمر رسید، لحظه ای فراموش ناشدنی را برای 
ملت کوراسائو رقم زد؛ لحظه ای که در آن، یک 
کشور کوچک با تنها ۱۵۸هزار نفر جمعیت، 
دراماتیک ترین رؤیای تاریخ خود را در آغوش 

. کشید
این نبرد حماسی در تگزاس، اگرچه با نتیجه 
۷بریک به سود آلمان به پایان رسید، اما فراتر 
از یک باخت، نمادی از ایستادگی و شجاعت 
برای کوراسائو بود. تیم ملی آلمان که پس از 
شوک اولیه و در پی کابوس متوالی حذف از 
مرحله گروهی در دو جام جهانی گذشته، با 
تمام قوا به میدان آمده بود، با گلزنی شش 
بازیکن مختلف از جمله دبل کای هاورتز و 
گل های جمال موسیالا، نیکو شلوتربک، دنیز 
اونداو و ناتانیل براون، توانایی های تهاجمی 
خود را به نمایش گذاشت. این پیروزی پرگل، 
آلمان را به عنوان مدعی جدی صعود از گروه 

معرفی کرد.
اما ستاره واقعی این مسابقه، کوراسائو و ۷هزار 
هوادار متعصبش بودند که با »موج آبی« خود، 
ورزشگاه را به تسخیر درآورده بودند. تشویق 
ایستاده هواداران آلمان در پایان بازی، گواهی 
بر احترام جهانی به این تیم شجاع بود. نقطه 
عطف عاطفی بازی، اشک های »دیک ادووکات«، 
سرمربی ۷۸ساله و مسن ترین سرمربی تاریخ 
جام جهانی بود که پیش از آغاز بازی، نتوانست 
جلوی احساسات خود را بگیرد. ادووکات پس 
از بازی گفت: »احساسات هجوم آوردند؛ ما 
در مقایسه با آلمان فقط یک شهر کوچک 
هستیم، اما این یک لحظه باورنکردنی برای 

کشور ما بود.«
کوراسائو بازی را با شجاعت و جسارت آغاز کرد 
و پس از گل فلیکس نمچا، با ضربه تماشایی 
لیوانو کومننسیا در نیمه اول، بازی را به تساوی 
کشاند. این گل نخستین گل تاریخ کوراسائو در 
جام جهانی بود که با نبوغ »تاهیت چونگ« 
و پاس »لوکادیا« به ثمر رسید. اما درست در 
اوج هیجان، یک وقفه سه دقیقه ای به بهانه 
»نوشیدن آب« در ورزشگاهی با دمای خنک 
۲۲درجه، ریتم بازی کوراسائو را بر هم زد. این 
وقفه، به ناگلزمن فرصت داد تا تیم آشفته 
خود را بازسازی کند و تعادل بازی را به نفع 
قدرت سنتی فوتبال جهان تغییر دهد. پس 
از این وقفه، ژرمن ها با پنالتی هاورتز و ضربه 
سر شلوتربک، نیمه اول را با نتیجه ۳بریک به 
پایان رساندند و در نیمه دوم با اضافه کردن 
۴گل دیگر، یک برد مقتدرانه ۷بریک را جشن 

. فتند گر
ادووکات با پذیرش این شکست سنگین، تأکید 
کرد که تنها دفاع کردن نیز فرجامی جز باخت 
نداشت و تیمش قصد داشت هجومی بازی کند. 
اکنون آلمان با این پیروزی پرگل، گام بزرگی 
برای شکستن طلسم صعود از مرحله گروهی 
)برای نخستین بار پس از قهرمانی در سال ۲۰۱۴( 
برداشته است و با یک برد دیگر برابر ساحل 
عاج یا اکوادور، صعود خود را قطعی می کند. 
با این حال، هرچند موج آبی تگزاس فروکش 
کرد، اما میراث آن گل تاریخی و اشک های ژنرال 
پیر هلندی، برای همیشه در تالار افتخارات جام 

جهانی حک شد.
در سوی دیگر میدان جوان ترین مربی جام 
بود که با نمایش بی نقص تیمش، شگفتی 
تمام بزرگان فوتبال آلمان را خلق کرد هر چند 
که تیم کوچکی مثل کوراسائو آزمون نهایی تیم 

ناگلزمان نخواهد بود.
کلوپ که به عنوان کارشناس در شبکه مگنتا 
تی وی حضور داشت، هنگام تحلیل عملکرد 
مانشافت گفت: »خوشبختانه، جولیان ناگلزمن 
هنوز کسی است که تیم ملی آلمان را انتخاب 
می کند.« استفاده از واژه »هنوز« بلافاصله توجه 
رسانه ها را جلب کرد؛ چراکه می توانست به 

تردید درباره آینده ناگلزمن تعبیر شود.
این حساسیت از آنجا بیشتر شد که در ماه های 
اخیر، شایعاتی درباره احتمال حضور کلوپ روی 
نیمکت تیم ملی آلمان مطرح شده بود. به 
همین دلیل، بسیاری این جمله را نشانه ای از 
احتمال تغییرات در کادرفنی مانشافت تلقی 

کردند.
کلوپ اما خیلی زود تلاش کرد سوءتفاهم ایجاد 
شده را برطرف کند. او در ادامه برنامه با لحنی 
طنزآمیز گفت: »من منفورترین کلمه سال را 
پیدا کردم؛ کلمه »هنوز«. باید به خاطر گفتن 
آن خودم را سرزنش کنم، اما دیگر دیر شده 

و این حرف در تلویزیون پخش شده است.«
سرمربی سابق لیورپول تأکید کرد که این جمله 
هیچ ارتباطی با وضعیت ناگلزمن در تیم ملی 
آلمان نداشته و صرفاً یک لغزش کلامی بوده 
است. او همچنین با اشاره به نزدیک شدن 
به تولد ۵۹سالگی خود گفت: »متوجه شدم 
که سه شنبه ۵۹ساله می شوم و با این حال 
هنوز هم می توانم چنین اشتباهات احمقانه ای 

انجام دهم.«
کلوپ در پایان پیام روشنی برای سرمربی تیم ملی 
غ  آلمان داشت و خطاب به ناگلزمن گفت: »فار
از برداشت ها و واکنش ها، ما کاملاً از تو حمایت 

» . می کنیم

خ حسابی فر
خبرنگار



7 جام جهانی سه شنبه   26 خرداد 1405   شماره 8140

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

روی خط جام جهانی

ستاره بلژیک در انتظار اتفاق بزرگ
تولد فرزند وسط جام جهانی

جرمی دوکو، ستاره ۲۴ ساله تیم ملی بلژیک از 
فدراسیون فوتبال این کشور اجازه دارد در صورت تولد 
نخستین فرزندش در جریان جام جهانی، موقتاً اردو 
را ترک کند و به انگلیس بازگردد. با این حال، بر اساس 
اطلاعاتی که از داخل فدراسیون فوتبال بلژیک منتشر 

شده، قرار نیست او مسابقه ای را از دست بدهد.
دوکو در گفت وگویی با رسانه های بلژیکی گفته بود 
زمان احتمالی تولد پسرش با مرحله حذفی جام 
جهانی همزمان شده است. این زمان به طور مشخص 
اوایل ژوئیه و حوالی مراحل یک شانزدهم و یک هشتم 

نهایی پیش بینی می شود.
او در پاسخ به این پرسش که آیا احتمال می دهد 
تولد فرزندش را از دست بدهد، گفت: »هیچ کس 
نمی خواهد تولد فرزندش را از دست بدهد. ضمن 
اینکه این نخستین فرزند من است. اما می دانم فوتبال 
هم مسائل زیادی دارد. فدراسیون در هر صورت شرایط 
بازیکنان و موقعیت های ما را درک می کند، پس باید 

ببینیم چه کاری می توانیم انجام بدهیم.«
فدراسیون فوتبال بلژیک در ماه های گذشته این 
موضوع را به طور مفصل با دوکو بررسی کرده و 
طبیعی است که خود این بازیکن نیز درباره آن با 
همسرش شیرین، صحبت کرده باشد. پزشکان 
همسر دوکو و پزشکان فدراسیون بلژیک نیز در 
تماس نزدیک با یکدیگر هستند و همین موضوع 
 باعث شده شرایط با آرامش بیشتری دنبال 

شود.
با این وجود فدراسیون فوتبال بلژیک به خود دوکو 
اختیار داده که تصمیم نهایی را بگیرد هر چند فاصله 
پرواز 9 ساعته سیاتل تا انگلیس هم مشکلاتی را ایجاد 

خواهد کرد.
 

اتفاق عجیب در جشن سوئد
گوش پاتر را گاز گرفتند

تیم ملی فوتبال سوئد موفق شد با نتیجه 5بریک مقابل 
حریف آفریقایی اش تونس به پیروزی برسد تا گام اول 

در این مسابقات را محکم برداشته باشد.
بازیکنان و اعضای کادر فنی این تیم پس از پایان این 
بازی بسیار خوشحال و سرخوش بودند اما اتفاق 
عجیبی رخ داد که توجه بسیاری از خبرنگاران را به 
خود جلب کرد. گوش پاتر خون آلود و زخمی بود و 
همین باعث شد که سؤالاتی درباره اتفاقی که پس از 
 کسب این پیروزی ارزشمند برای او رخ داده بود مطرح 

شود.
پاتر هم پس از این پیروزی درست مثل بقیه خوشحال 
بود. با این حال، سرمربی سوئد درگیر ماجرایی 
دراماتیک شد. به نظر نمی رسد او بداند دقیقاً چه 
اتفاقی افتاده است اما در حالی که گوشش خونی 
بود، در میانه زمین ایستاده بود. پاتر در پاسخ به 
سؤالی در این باره گفت: »نمی دانم چه شد. کسی 
گوشم را پاره کرد یا گاز گرفت. باید فیلم های ضبط  

شده را تحلیل کنم.«

 
هوادار عجیب ترکیه کیست؟

گاو سیاه، جواهرسازی موفق!
هوادار ترکیه ای که با ظاهر عجیب و ترسناک در دیدار 
مقابل استرالیا ظاهر شد یک هوادار دوآتشه فوتبال 
است که در بیشتر بازی های تیم ملی و بشیکتاش به 

ورزشگاه می رود.
نام واقعی این هوادار که با چهره ای سیاه، مو و ریش 
سفید و چشم های سفید ترسناک در میان تماشاگران 
تیم ترکیه دیده شد و توجه زیادی را در شبکه های 
اجتماعی به خود جلب کرد، نجم الدین چلیخان 
است. او یک جواهرساز موفق ترکیه ای است و بیش 
از ۴۰ سال است که تیم ملی ترکیه را در سراسر جهان 

دنبال می کند.
علاوه بر هواداری از تیم ملی، او از هواداران باشگاه 

بشیکتاش نیز هست.
ظاهری که او انتخاب کرده است، نماد »گاو سیاه« 
است؛ نمادی از قدرت، استقامت و روحی که 
شکست ناپذیر است. پیش از هر بازی، او ساعت ها 
وقت صرف آماده سازی خود می کند تا در استادیوم 

بنشیند و تیم ملی کشورش را حمایت کند.

 رکورد جالب گلر مصر
همراه پدر

مصطفی شبیر، دروازه بان ۲۶ ساله الاهلی و تیم ملی 
مصر، در آستانه ثبت نام خود در فهرست پدران و 
پسرانی قرار گرفته که هر دو حضور در بزرگ ترین رویداد 

فوتبال جهان را تجربه کرده اند.
مصطفی، فرزند احمد شبیر، دروازه بان سابق تیم 
ملی مصر در جام جهانی ۱99۰ ایتالیا است. حالا پس 
از ۳۶ سال، نام خانوادگی »شبیر« بار دیگر در فهرست 
بازیکنان حاضر در این رقابت ها دیده می شود و انتظار 
می رود مصطفی به عنوان دروازه بان اصلی تیم تحت 
هدایت حسام حسن به میدان برود. در تاریخ جام های 
جهانی، نمونه های متعددی از حضور پدران و پسران 
وجود دارد، اما در میان دروازه بانان این اتفاق کمتر رخ 
داده است. از جمله می توان به میگل رینا و پسرش پپه 
رینا از اسپانیا و همچنین پیتر اشمایکل و پسرش کاسپر 

اشمایکل از دانمارک اشاره کرد.

چرا در این جام جهانی گروه مرگ نداریم؟

آخرین خاکسپاری یک عبارت پرطرفدار

در هر دوره از جام جهانی، یکی از بحث های 
داغ پیش از شروع رقابت ها این است که کدام 
گروه لقب »گروه مرگ« را به خود اختصاص 
خواهد داد؛ گروهی که چند قدرت بزرگ 
فوتبال را کنار هم قرار می دهد و هر مسابقه 

در آن می تواند سرنوشت ساز باشد.
اما به نظر می رسد جام جهانی ۲۰۲۶ ممکن 
است این مفهوم سنتی را تا حد زیادی زیر 
سؤال ببرد. با افزایش تعداد تیم ها از ۳۲ به 
۴۸تیم، فیفا ساختار جدیدی را معرفی کرده 
است. در این فرمت ۱۲گروه چهار تیمی شکل 
می گیرد و دو تیم برتر هر گروه به طور مستقیم 
راهی مرحله حذفی می شوند. علاوه بر آن، 
هشت تیم از بین تیم های سوم نیز شانس 
صعود خواهند داشت. در مجموع، ۳۲تیم 
از ۴۸تیم راهی دور بعد می شوند؛ آماری که 
به وضوح نشان می دهد مسیر صعود نسبت 
به دوره های گذشته بسیار آسان تر شده است.
در فرمت های قبلی، تنها دو تیم از هر گروه 
صعود می کردند و همین موضوع باعث می شد 
قرار گرفتن چند تیم قدرتمند در یک گروه، 
آن را به یک میدان واقعی حذف و بقا تبدیل 
کند. اما اکنون با افزایش سهمیه صعود، حتی 
گروه های دشوار نیز دیگر آن حد از فشار و 

بی رحمی گذشته را ندارند.
در چنین شرایطی، حضور چند تیم بزرگ در 
یک گروه الزاماً به معنای حذف زودهنگام 
نیست و شانس صعود همچنان برای مدعیان 

بالا باقی می ماند.
با وجود این تغییرات، فوتبال همچنان 
غیرقابل پیش بینی باقی مانده است. افزایش 
تعداد تیم ها از قاره های مختلف می تواند 
زمینه ساز ظهور تیم های ناشناخته و نتایج 
غیرمنتظره شود. از سوی دیگر، در یک تورنمنت 
فشرده و طولانی، یک لغزش کوچک یا یک روز 
بد می تواند تمام معادلات را تغییر دهد؛ حتی 

برای تیم های بزرگ.
در حالی که اصطلاح »گروه مرگ« هنوز در 
ادبیات فوتبال زنده است، به نظر می رسد 
فرمت جدید جام جهانی ۲۰۲۶ از شدت و 
معنای سنتی آن کاسته است. حالا بیش از آنکه 
صحبت از گروه  مرگ باشد، نگاه ها معطوف به 
این است که کدام تیم ها می توانند از ساختار 
جدید بیشترین بهره را ببرند. با این حال، 
فوتبال همچنان نشان داده که هیچ فرمولی 

نمی تواند کاملاً آن را قابل پیش بینی کند.
 

 بحثی با سابقه ای طولانی
مفهوم گروه مرگ دهه هاست که در فوتبال 
وجود دارد و به بخشی از ادبیات این ورزش 
این  می شود  گفته  است.  شده  تبدیل 
اصطلاح را روزنامه نگاران مکزیکی با عبارت 
»el grupo de la muerte« پیش از جام 
جهانی ۱9۷۰ رواج دادند؛ آن هم در اشاره به 

گروه ۳ از مجموع چهار گروه مرحله اول.
در آن دوره که تنها ۱۶ تیم در رقابت ها حضور 
داشتند، گروه ۳ شامل انگلیس )قهرمان وقت 
جهان(، برزیل )در نهایت قهرمان تورنمنت(، 
چکسلواکی و رومانی بود؛ گروهی که از همان 
ابتدا به عنوان یکی از سخت ترین قرعه ها 

شناخته می شد.
از  نیز گروهE یکی   ۱99۴ در جام جهانی 
معروف ترین نمونه های »گروه مرگ« شد؛ 

گروهی که ایتالیا، ایرلند، مکزیک و نروژ را در 
خود جای داده بود. نکته جالب این گروه آن 
بود که هر چهار تیم مرحله را با چهار امتیاز 
به پایان رساندند؛ اتفاقی که دقیقاً معنای اولیه 
این اصطلاح را نشان می داد. گروهی که در آن 
تقریباً هر تیمی می توانست صعود کند و هر 

تیمی هم امکان حذف شدن داشت.
اما با گذشت زمان و گسترش رقابت ها، 
شکاف میان تیم های برتر و سایر تیم ها بیشتر 
شد. در مقطعی از دهه ۲۰۰۰، اصطلاح »گروه 
مرگ« به گروه هایی اطلاق شد که ترکیب 
مشخص تری داشتند؛ یک مدعی قطعی صعود، 
یک تیم رده بالا، یک تیم شگفتی ساز بالقوه و 

تیم ضعیف تر. یک 
در این میان، حضور »تیم شگفتی ساز« در 
برخی موارد تعیین کننده بوده است. برای 
مثال در جام جهانی ۲۰۱۴، گروهB شاهد حذف 
مدافع عنوان قهرمانی یعنی اسپانیا بود؛ جایی 
که شیلی نقش مهمی در این شگفتی ایفا کرد. 
همزمان در گروهD نیز کاستاریکا و اروگوئه موفق 
شدند ایتالیا و انگلیس را از رسیدن به مرحله 

حذفی محروم کنند.
هر دو گروه پیش از آغاز تورنمنت به عنوان 
»گروه های مرگ بالقوه« معرفی شده بودند 
و در نهایت نیز دقیقاً مطابق همین عنوان، 
به یکی از داستان های اصلی جام جهانی 

تبدیل شدند.
 

آخرین میخ بر تابوت؟
با این حال، نه گروهI و نه گروهD در جام 
جهانی امسال، نمونه های محکمی از یک 
»گروه مرگ« واقعی به شمار نمی روند. توصیف 
این گروه ها به عنوان گروه های »مرگبار« 
در حالی که تفاوت نتایج احتمالی در آنها 
چندان زیاد نیست، تا حدی اغراق آمیز به 

می رسد. نظر 
برای روشن شدن موضوع باید گفت: افزایش 
تعداد تیم های جام جهانی به خودی خود 
اتفاق بدی نیست. این تغییر باعث شده 
تیم هایی که معمولاً نادیده گرفته می شوند، 
فرصت حضور در بزرگ ترین صحنه فوتبال 
جهان را پیدا کنند؛ به طوری که چهار تیم 
حاضر در این دوره، نخستین حضور خود را در 
جام جهانی تجربه می کنند؛ تیمی هایی که 
بدون این فرمت گسترده تر تقریباً شانسی 

برای رسیدن به این مرحله نداشتند.
گسترش تورنمنت، ماهیت آن را جهانی تر کرده 
و این نکته ای مثبت است اما در عین حال، 
نمی توان ادعا کرد که این تغییر الزاماً رقابت 

را شدیدتر یا نزدیک تر کرده است.
از طرفی هنوز روشن نیست که آیا فرمت 
جدید جام جهانی واقعاً کار را برای تیم های 
بزرگ ساده تر خواهد کرد یا نه. فوتبال همیشه 
جایی برای غیرمنتظره ها دارد؛ ممکن است 
میزبانی آمریکا، کانادا و مکزیک آنها را فراتر 
از انتظار بالا ببرد یا تیم های بزرگ دچار 
فروپاشی شوند، یا حتی تیم های کم نام ونشان 

بهترین عملکرد تاریخ خود را ارائه دهند.
اما اگر قرار باشد زمانی مفهوم »گروه مرگ« 
رنگ ببازد، شاید آن زمان همین حالا باشد 
زیرا این شکاف میان تیم های بزرگ و کوچک 
ناگهان ایجاد نشده بلکه سال هاست در حال 
عمیق تر شدن است و حالا فیفا فقط روند آن را 

سرعت داده است.
در نهایت شاید مسأله این نباشد که »گروه 
مرگ« در جام جهانی ۲۰۲۶ مرده است؛ بلکه 
شاید مدت هاست مرده و فقط حالا داریم 

آخرین خاکسپاری اش را می بینیم.

گزارش یک
اگر قرار باشد 
زمانی مفهوم 
»گروه مرگ« 

رنگ ببازد، 
شاید آن زمان 

همین حالا 
باشد زیرا این 

شکاف میان 
تیم های بزرگ 

و کوچک 
ناگهان ایجاد 

نشده بلکه 
سال هاست در 

حال عمیق تر 
شدن است 
و حالا فیفا 

فقط روند آن را 
سرعت داده 

است
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خطیبی: بازیکنان با غیرت ایرانی از پرچم ایران دفاع خواهند کرد
تجربه بازیکنان می تواند نقطه قوت تیم ملی باشد

مصاحبه

سوت آغاز مسابقات جام جهانی 2026 
برای تیم ملی کشورمان به صدا درآمد؛ 
تیمی که با وجود حواشی بسیار حالا 
در جام جهانی است. ملی پوشان 
کشورمان برای درخشش در این جام 
انگیزه بالایی دارند و می خواهند 
نتیجه ای بهتر از جام های جهانی 
گذشته بگیرد. علاوه بر این هواداران 
فوتبال در کشور ما هم امید زیادی 
دارند تا شاگردان امیر قلعه نویی 
بتوانند در این دوره از جام جهانی نتایج 
خوبی کسب کنند و برای نخستین بار 
از مرحله گروهی مسابقات عبور کنند.
رسول خطیبی، بازیکن سابق تیم 
ملی و مربی فوتبال در خصوص جام 
جهانی به »ایران ورزشی« گفت: »از 
نظر کلی اکثر بازی های ابتدایی کیفیت 
بالایی ندارند و شروع این تورنمنت 
برای تمامی تیم ها سخت است. هر 
چقدر تیم ها بازی های بیشتری در 
جام جهانی انجام دهند، شرایط شان 
بهتر می شود و در آن مقطع می توان 
در خصوص این دوره از جام جهانی 

بیشتر صحبت کرد و مدعیان این جام 
بشناسیم.« را 

او بیان داشت: »بازیکنان جوان و 
کم تجربه در جام جهانی استرس بالایی 
دارند. با وجود این برخی از تیم ها 
بازیکنان جوان به ترکیب تیم خود 
اضافه کردند که این بازیکنان جوان 
عملکرد خوبی در شروع مسابقات 
داشتند. بازی مراکش با برزیل را 
تماشا می کردم و یکی از بازیکنان 
مراکش 17ساله است که در مقابل 
برزیل عملکرد بسیار خوبی داشت. 
سن وسال تیم ملی بالاست و ای کاش 
می توانستیم بازیکنان جوان را به تیم 
ملی بیاوریم و در اینجا به آنها میدان 
می دادیم. ما بازیکنان جوان خوبی 
داریم که این بازیکنان می توانند جای 

مسن ها را در تیم ملی بگیرند.«
به  ملی  تیم  بازیکن سابق  این 
صحبت های خود این گونه ادامه داد: 
»ما شناختی از تیم ملی خودمان 
نداریم و ترکیب تیم ملی برای ما 
مبهم است. دلیل آن عدم برگزاری 
بازی های تدارکاتی است که این 
موضوع می توانست کمک زیادی به 
تیم ملی کند اما شرایط به گونه ای 
رقم خورد تا بدون بازی های تدارکاتی 
در جام جهانی حاضر شویم. با تمام 
این تفاسیر تیم ملی فوتبال کشورمان 
در بازی نخست ترکیب خود را خواهد 

شناخت و در واقع بازی نخست برای 
تیم ملی کشورمان همانند یک بازی 

تدارکاتی است.«
خطیبی افزود: »تیم ملی ما پیش 
از شروع جام جهانی با حاشیه های 
زیادی روبه رو شد و این حاشیه ها 
حتی در مکزیک هم ادامه یافت و با 
توجه به شرایط می توان گفت که این 
حاشیه ها برای تیم ما ادامه خواهد 
داشت، این موضوع قطعاً کار تیم ما 
را در این تورنمنت سخت می کند. با 
وجود این قطعاً بازیکنان ما با غیرت 
ایرانی از پرچم کشورمان دفاع خواهند 
کرد و تمام تلاش خود را می کنند تا در 
این جام بهترین نتایج را کسب کنند.«

او در خصوص مصدومان تیم ملی 
تصریح کرد: »در تورنمنتی همچون 
جام جهانی بازی ها پشت سر هم 
برگزار می شود و این موضوع باعث 

ن  وما مصد د  ا تعد تا  می شود 
بیشتر شود. مهدی طارمی، 

مهدی ترابی و سامان قدوس 
مصدوم بودند که خوشبختانه 
مصدومیت شان برطرف شد. 
علاوه بر این برخی از بازیکنان 
مهم تیم ما مثل جهانبخش 
هم با مصدومیت مواجه 

شده اند که امیدوارم هرچه 
زودتر مصدومیت شان برطرف 
شود تا بتوانند به تیم ملی 

کمک کنند.«
این بازیکن سابق و مربی کنونی در 
خصوص تیم های بلژیک و مصر 
چنین نظری دارد: »هر دوی 
اینها جزو تیم های شناخته 
شده در دنیا هستند. بلژیک 
تیم بسیار قدرتمندی است 
و ما بازی سختی با این تیم 
در پیش داریم، البته توانایی 
این را داریم که مقابل بلژیک 
عملکرد خوبی داشته باشیم. 
مصر هم چنین شرایطی دارد و 

این تیم هم جزو تیم های خوب است 
و حالا به جام جهانی آمده تا در این 
جام بدرخشد. قطعاً کارمان مقابل 

تیم مصر هم سخت خواهد بود.«
این بازیکن سابق تیم ملی در پایان 
با اشاره به تجربه بالای بازیکنان تیم 
ملی افزود: »بازیکنان کنونی تیم ملی 
در جام جهانی مقابل تیم های درجه 
یک دنیا بازی کرده اند و تجربه خوبی 
از تقابل با این تیم های نامدار دارند و 
قطعاً این موضوع می تواند نقطه قوت 

تیم ملی باشد.«

محمد محمدی سدهی
خبرنگار

ما شناختی 
از تیم ملی 

خودمان 
نداریم و 

ترکیب تیم 
ملی برای ما 
مبهم است. 

دلیل آن 
عدم برگزاری 

بازی های 
تدارکاتی است 

که این موضوع 
می توانست 

کمک زیادی به 
تیم ملی کند

برش

آیا گروه مرگ منقرض شده است؟
مشکل بزرگ افزایش تعداد تیم های جام جهانی به ۱۶ تیم در یک مرحله این است که در برخی گروه ها دیگر حتی خبری 
از »تیم شگفتی ساز« هم نیست. وقتی به گروه های دور نخست نگاه می کنیم، مسیر صعود برای برخی قدرت های بزرگ 
بسیار هموار به نظر می رسد؛ از جمله برای اسپانیا )در کنار اروگوئه، کیپ ورد و عربستان سعودی(، انگلیس )کرواسی، 

پاناما و غنا( و برزیل )مراکش، اسکاتلند و هائیتی(.
این فقط یک برداشت احساسی نیست؛ آمار هم همین را تأیید می کند. در هر سه مثال، ریتینگ »Elo« این کشورها 
صدها امتیاز بالاتر از تیم های رده سوم و چهارم گروه است و حتی در برخی موارد از تیم هایی که احتمالاً در رده دوم قرار 

می گیرند هم فاصله قابل توجهی دارند.
 Elo در میان این گروه ها، وضعیت اسپانیا حتی بیش از بقیه جلب توجه می کند. این تیم با امتیاز ۲۱۶5 در ریتینگ
)که بالاترین رتبه در این سیستم است( وارد رقابت ها می شود، در حالی که اروگوئه با ۱۸9۲ در رتبه شانزدهم جهان قرار 
دارد. کیپ ورد نیز ۱5۷۶ امتیاز دارد و عربستان سعودی با ۱5۶۶ در رده ای پایین تر ایستاده است. از نظر آماری، این گروه 

یکی از نابرابرترین قرعه های تورنمنت محسوب می شود.
اما همه گروه ها هم یک طرفه نیستند. گروه I که فرانسه، نایب قهرمان دوره گذشته در آن قرار دارد، روی کاغذ یکی از 
مدعیان اصلی صدرنشینی است. فرانسه با بالاترین رتبه در رده بندی فیفا و سومین امتیاز برتر Elo، شانس اول صعود 
محسوب می شود. با این حال، سنگال و نروژ می توانند برای کسب جایگاه دوم رقابت نزدیکی داشته باشند. سنگال 
یکی از قدرت های فوتبال آفریقا با امتیاز ۱۸۶۶ در Elo و رتبه چهاردهم فیفا، تیمی کاملاً جدی است. نروژ نیز با ۱9۱۲ 
امتیاز Elo و رتبه ۳۱ فیفا، می تواند معادلات گروه را پیچیده کند. در این میان، فقط عراق با ۱۶۰۸ امتیاز Elo و رتبه 5۷ 

فیفا، به عنوان تیم ضعیف تر و حاصل پلی آف بین قاره ای کمی از سطح رقابت فاصله دارد.
یکی دیگر از گروه های جالب گروه D است؛ جایی که تیم ملی آمریکا حضور دارد. این گروه از نظر آماری متعادل ترین 
گروه تورنمنت محسوب می شود. میانگین امتیاز Elo چهار تیم حدود ۱۸۱۱ است؛ تقریباً در میانه بازه توانایی های آنها. 

اختلاف میانگین امتیازات نیز فقط 5۶ واحد است که نشان دهنده نزدیکی قدرت تیم هاست.
برای هواداران آمریکا شاید خبر خوشایندی نباشد، چون تیم ملی این کشور در مقایسه با رقبایش کار دشواری در پیش 
دارد. آمریکا با کمترین امتیاز Elo در این گروه وارد رقابت می شود، در حالی که رقبایی چون ترکیه، استرالیا و پاراگوئه 

در وضعیت بهتری قرار دارند.
ترکیه: ۱9۰۲، رتبه Elo ۱۴؛ رتبه ۲۲ فیفا

پاراگوئه: ۱۸۳۳، رتبه Elo ۲۲؛ رتبه ۴۰ فیفا
استرالیا: ۱۷۷5، رتبه Elo ۲۷؛ رتبه ۲۷ فیفا

آمریکا: ۱۷۳۳، رتبه Elo ۳۷؛ رتبه ۱۶ فیفا

 ریتینگ الو: یک سیستم عددی برای سنجش قدرت نسبی تیم ها یا بازیکنان است که اول برای شطرنج طراحی 
شد اما الان در فوتبال و خیلی از ورزش ها هم استفاده می شود. در این ریتینگ هرچه عدد بالاتر باشد تیم قوی تر 
است. وقتی دو تیم بازی می کنند: اگر تیم قوی تر ببرد، امتیاز کمی می گیرد و اگر تیم ضعیف تر ببرد، امتیاز زیادی 

می گیرد. چنانچه نتیجه غیرمنتظره باشد، تغییر امتیاز بیشتر است.
 Elo معمولاً از رنکینگ فیفا دقیق تر در نظر گرفته می شود چون فقط نتایج را نگاه نمی کند بلکه قدرت حریف را 

هم حساب کرده و بردهای مهم و غیرمنتظره را بهتر وزن دهی می کند.



گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر‌نگار

ویژه

 هندرسون از فاکتور ایکس انگلیس 
می گوید؛ ما عاشق جود هستیم!

ــاس انگلیس مقابل کرواسی در  ــ در آستانه دیدار حس
ــون،  ــ مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶، جردن هندرس
ــابق تیم ملی، در اقدامی  ــ هافبک باتجربه و کاپیتان س
کم سابقه پای صحبت نشست و از جود بلینگام، ستاره 
جنجالی و آماده رئال مادرید، دفاع کرد. هندرسون در 
حالی از هم تیمی جوان خود تعریف کرد که ماه هاست 
ــگام با توماس توخل و  ــ ــایعاتی در مورد اختلاف بلین ــ ش

نگرش او در اردوی تیم ملی منتشر می شود.
 

 بلینگام؛ بازیکن بازی های بزرگ
هندرسون که خود سال ها رهبر رختکن لیورپول و تیم 
ملی بوده، با نگاهی به گذشته، رشد خیره کننده بلینگام 
ــتم که او تأثیر زیادی  ــ را توصیف کرد: »من مطمئن هس
ــابقات خواهد داشت. یادم می آید  ــ برای ما در این مس
ــی اش را انجام  ــ ــال پیش بود که اولین بازی مل ــ پنج س
ــدر از آن زمان تاکنون، به عنوان یک بازیکن و  ــ داد. چق
به عنوان یک شخص رشد کرده است. واقعاً باورنکردنی 
است.« او افزود: »فکر می کنم همه فراموش می کنند که 
او چقدر جوان است. راستش نمی توانم به اندازه کافی 
ــات بزرگی در دوران حرفه ای  ــ از او تعریف کنم. او لحظ
ــت، او بازیکن بازی های بزرگ است،  ــ ــته اس ــ خود داش
ــابقات بزرگ را دارد. بنابراین او یک  ــ تجربه بازی در مس

بازیکن بسیار مهم برای ما در این مسابقات است.«
 

 خواندن بعضی گزارش ها برای من واقعاً 
سخت است

هندرسون با اشاره به جو رسانه ای منفی که بلینگام را 
به عنوان یک بازیکن مشکل ساز و تفرقه انداز معرفی 
می کند، موضع گرفت: »می دانم چیزهای زیادی در 
ــود و گاهی خواندن آنها برای  ــ رسانه ها نوشته می ش
ــخت است، زیرا من فقط می دانم که او  ــ من واقعاً س

چه تأثیر زیادی روی این تیم دارد.« 
ــد، چیزی واقعاً  ــ ــه داد: »آنچه او به ما می ده ــ او ادام
ــم که اگر از  ــ ــط می توانم بگوی ــ ــت. من فق ــ خاص اس
ــما خواهند  ــ ــید، آنها به ش ــ هر بازیکنی در تیم بپرس
گفت که او چه هم تیمی خوبی است، چقدر خوب 
ــت اما  ــ تمرین می کند. من می دانم که او جوان اس

بسیار بالغ است.«
 

 پشت صحنه اردوی انگلیس؛ چیزی که همه 
نمی بینند

هندرسون برای اثبات ادعای خود، مثال عینی آورد: 
»جود به بازیکنان جوان، بازیکنان جدیدی که وارد 
می شوند، کمک می کند.  نحوه رفتار او در اردوی قبل 
ــابقات با ریو، جاش کینگ، الکس اسکات،  ــ از مس
اتان نوانری را هیچ کس نمی بیند، اما همه آنها عاشق 
ــتند و از او الگو برداری می کنند.« بلینگام که  ــ او هس
ــتر ندارد، در اردوی آماده سازی  ــ ــال بیش ــ خود ۲۳ س
ــک برادر بزرگتر را برای جوان ترین  ــ انگلیس نقش ی
اعضای تیم ایفا کرده است. اتفاقی که هندرسون آن 
را نشانه بلوغ فکری و شخصیتی این ستاره می داند.

 
 رقابت با مورگان راجرز برای پست شماره ۱۰

از سوی دیگر، گزارش ها حاکی از آن است که بلینگام 
برای قرار گرفتن در پست شماره ۱۰ در دیدار حساس 
ــرز رقابت تنگاتنگی  ــ ــی، با مورگان راج ــ مقابل کرواس
ــد می کند که این  ــ ــون تأکی ــ دارد. با این حال، هندرس
رقابت صرفاً فنی است و کوچکترین حاشیه یا تنشی 
در رختکن ایجاد نکرده است.  به نظر می رسد توماس 
توخل سرمربی انگلیس هنوز تصمیم نهایی را برای 
ترکیب مقابل کرواسی نگرفته و احتمال استفاده از 
هر دو بازیکن در پست های مختلف نیز وجود دارد. اما 
آنچه قطعی است، حمایت بی چون وچرای ستاره های 

با تجربه تیم از بلینگام جوان است.
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دو راننده شرکت حمل ونقل به نام های مصطفی 
سالک )۴۰ ساله( و عرفان کمال )۳۵ ساله( متهم 
به سرقت تجهیزات تیم ملی انگلیس به ارزش ۱۳ 
هزار و ۵۰۰ پوند هستند و ممکن است با مجازاتی تا 

هفت سال زندان روبه رو شوند. 
در میان اموال به سرقت رفته، سه پیراهن امضا 
شده تیم ملی انگلیس )هر کدام به ارزش ۳.۷۲۹ 

پوند( و دو عروسک شیر، نماد تیم ملی، وجود 
داشت. 

این دو نفر مأموریت داشتند یک تریلی حامل 
تجهیزات را در سفری ۲۱ ساعته از فلوریدا به کمپ 
جدید تیم در کانزاس منتقل کنند. آنها اعتراف 
کردند در شهر کلمبیا )ایالت میزوری(، در فاصله 
۱۵۰ مایلی مقصد نهایی، توقف کرده و بخشی از 

برداشته اند.  را  تجهیزات 
با این حال، آنها مدعی شدند یکی از کارکنان 
ناشناس فدراسیون فوتبال انگلیس به آنها اجازه 
داده بود این وسایل را بردارند. هر دو متهم با اتهام 
»دریافت اموال مسروقه« )جنایت درجه D( مواجه 
هستند که مجازات آن بین یک تا هفت سال زندان 

است. آمریکا  در 

 

ــه کوکاکولا  ــ ــاه پیش بود ک ــ ــر از دو م ــ کمت
ــفیر  ــ ــول پالمر به عنوان س ــ ــلام کرد ک ــ اع
ــرارداد امضا  ــ ــال این کمپانی ق ــ برند فوتب
ــه ای در ۲۲ آوریل،  ــ ــت. در بیانی ــ کرده اس
اعلام شد که پالمر چهره اصلی گسترش 
ــر لیگ  ــ تبلیغ کوکاکولا و پاورید در سراس
ــی ۲۰۲۶ خواهد بود و  ــ ــام جهان ــ برتر و ج
ــتاره انگلیسی به مشارکت دیرینه  ــ این س
ــن رویداد  ــ ــد در مهم تری ــ ــود با این برن ــ خ
ــی ادامه  ــ ــا یعنی جام جهان ــ ــی دنی ــ فوتبال
خواهد داد. با این حال، اخبار اواخر ماه 
مه و قرارداد امضا شده با این بازیکن برای 
شرکت تولیدکننده نوشیدنی های گازدار 
 نسبتاً ناامیدکننده بود. پالمر از ترکیب
۲۶ نفره توماس توخل برای جام جهانی 
ــده، کانادا و مکزیک خط  ــ در ایالات متح
خورد و کوکاکولا را در موقعیتی ناخوشایند 
قرار داد. با این حال، با توجه به اینکه این 
ستاره چلسی در جام جهانی نقشی برای 
ــیرها ایفا نخواهد کرد، این برای  ــ ــه ش ــ س
ــایر  ــ همکاری او با کوکاکولا و همچنین س
ــری او چه معنایی  ــ ــای اسپانس ــ قرارداده
ــد این برای  ــ ــی مانن ــ دارد؟ و موقعیت های
ــت؟  ــ ــوار اس ــ ــای بزرگ چقدر دش ــ برنده
ــابق آژانس بازاریابی  ــ تیم کرو، رئیس س
ورزشی بین المللی سینرژی، بی پرده به 
این موضوع می پردازد. او می گوید: »این 
ایده آل نیست. شما زحمت می کشید و 
ــراردادی امضا می کنید و  ــ ــتاره ق ــ با یک س
همه کار ها را انجام می دهید بدون اینکه 
ــد  ــ ــید او انتخاب خواهد ش ــ مطمئن باش
ــود ناگهان، دارایی  ــ یا نه! اگر انتخاب نش
ــما که قرار بود در زمین نماینده شما  ــ ش
باشد دیگر حضور نخواهد داشت و تمام 
ــن خواهد رفت!  ــ ــما از بی ــ زحمت های ش
می بینیم که عملکرد ضعیف یک بازیکن 
می تواند سرمایه شما را به خطر بیندازد.«
ــی از بنیانگذارهای  ــ ــن، یک ــ ــتیو مارتی ــ اس
ــی و همکاری های  ــ ــرکت های تبلیغات ــ ش
ــه چگونه  ــ ــح می دهد ک ــ ــی، توضی ــ ورزش
چنین سناریوهایی واقعیت های سختی 
کار در صنعت ورزش را منعکس می کنند. 
استیو مارتین می گوید: »بیشتر برندهایی 
که چنین کمپین هایی را برای رویدادهای 
ــد اول از همه به این  ــ ــا می کنن ــ بزرگ برپ
ــی قطعاً در آن  ــ ــر می کنند که چه کس ــ فک
ــت. اگر از هر  ــ رقابت حضور خواهد داش
ــید، اکثریت  ــ ــواداری در خیابان بپرس ــ ه
ــد پالمر در تیم  ــ قریب به اتفاق می گفتن
خواهد بود. اما دیدیم که بععضی مواقع 
ــل پیش بینی روبرو  ــ ــات غیر قاب ــ با اتفاق
ــویم و حالا پالمری در جام جهانی  ــ می ش
حضور ندارد! درست است که باید برای 
داشتن ستاره ها زود اقدام کنید اما باید 
ریسک این را هم بپذیرید که ممکن است 

ستاره شما در آن رویداد نباشد!« 
ــابق اسپانسری  ــ ریکاردو فورت، رئیس س
جهانی در کوکاکولا و ویزا، اعتراف می کند 
ــت را به خوبی  ــ ــرکت ها این واقعی ــ که ش
ــک آن را پذیرفته اند. او  ــ می دانند و ریس
می گوید: »برای شرکتی مانند کوکاکولا، 
که مدت هاست این کار را انجام می دهد، 
ــه گاهی اوقات بازیکنی را که با  ــ می داند ک
ــته اند انتخاب نمی شود یا  ــ آن قرارداد بس
ــود. این بخشی از تجارت  ــ مصدوم می ش

کار با بازیکنان است.«
  به نظر می رسد کوکاکولا، کمپین مربوط 
به پالمر را اصلاح خواهد کرد و این بازیکن 
ــت. ریکاردو فورت  ــ را کنار نخواهد گذاش
ــالاً غیبت پالمر در  ــ ــه می دهد احتم ــ ادام
تابستان امسال، هزینه هایی را به همراه 
ــح می دهد:  ــ ــت. او توضی ــ ــد داش ــ خواه
ــا او کارهایی  ــ ــت ب ــ ــولا ممکن اس ــ »کوکاک
ــس و فیلم  ــ ــد، از او عک ــ تولید کرده باش
ــد و محتوایی با او ایجاد کرده  ــ گرفته باش
ــتفاده شود. اما  ــ ــد که بعید است اس ــ باش
این هزینه های تولید از خود قرارداد کسر 
خواهد شد و یا بعضی از این موارد ممکن 
ــروع  ــ ــت بعداً، زمانی که لیگ برتر ش ــ اس

شود، دوباره به کار گرفته شوند.«
ــارکتی مانند  ــ ــن می زند که مش ــ او تخمی
ــولا تقریباً  ــ ــارکت بین پالمر و کوکاک ــ  مش
ــته  ــ ــال هزینه داش ــ ۳ میلیون پوند در س
ــرارداد این  ــ ــود که ق ــ ــد و گفته می ش ــ باش
بازیکن سه ساله است. با غیبت پالمر در 
جام جهانی، فورت می گوید که کوکاکولا 
به دنبال متمرکز کردن هر گونه فعالیت 
کمپین روی شروع فصل لیگ برتر در ماه 
آگوست خواهد بود. کوکاکولا همچنین 
ــته یک قرارداد اسپانسری با  ــ سال گذش
لیگ برتر امضا کرد. فورت اضافه می کند: 
ــش را خواهد  ــ »این سرمایه گذاری ارزش
داشت و به ماهیت بلندمدت قرارداد بین 

شرکت و پالمر اشاره می کند.«
ــزی که برای کوکاکولا  ــ کرو می گوید: »چی
نگران کننده تر خواهد بود این است که 
این بازیکن ۲۴ ساله منچستری، پس از 
مشکلات کشاله ران که بر عملکردهایش 
ــت، فرم  ــ ــته تأثیر گذاش ــ ــل گذش ــ در فص

خوب خود را دوباره به دست آورد.«  
ــام جهانی را از  ــ ــه پالمر ج ــ ــم اینک ــ علیرغ
ــان صنعت همگی  ــ دست داد، کارشناس
موافق بودند که او هنوز یک چهره جذاب 
ــون،  ــ ــد. ریچارد جانس ــ ــاب می آی ــ به حس
ــی،  ــ ــت بازاریابی ورزش ــ ــک استراتژیس ــ ی
ــیار آرام و  ــ می گوید: »او به دلیل رفتار بس
ــش، یک دارایی عالی  ــ برند روزمره  اطراف
ــاب می آید. پالمر  ــ برای بازاریابی به حس
به همان اندازه که یک فوتبالیست باید 
روابط عمومی داشته باشد این ارتباط را 
دارد و همین موضوع می تواند برای یک 
ــاب آید.«  ــ برند جهانی یک امتیاز به حس
ــاوران پالمر تلاش  ــ در سال گذشته، مش
ــوق تصویر او و  ــ ــرای افزایش حق ــ زیادی ب
ــب درآمد از برندش انجام داده اند.  ــ کس
 Cold سال گذشته او با موفقیت عبارت
ــه عنوان  ــ ــود را ب ــ ــای خ ــ Palmer  و امض

ــت. برای  ــ ــاری ثبت کرده اس ــ علامت تج
ــروع مشارکت خود با  ــ مشخص کردن ش
پالمر، کوکاکولا یک فیلم کوتاه را منتشر 
کرد. این علامت تجاری، که دو علامت در 
رنگ های مختلف است، در ژانویه تأیید 
شد و طیف گسترده ای از کالاها و خدمات 

را پوشش می دهد.
ــه از حذف  ــ ــولا نبود ک ــ ــط کوکاک ــ این فق
ــد. او  ــ ــام جهانی غافلگیر ش ــ ــر از ج ــ پالم
ــری، بیتس بای  ــ همچنین با نایکی، برب
ــور و بوهو قرارداد دارد. در تبلیغ  ــ دره، س
  Rip the Script  ــتاره نایکی به نام ــ پرس
که این ماه منتشر شد، پالمر تنها بازیکن 
ــی بود که در کنار افرادی مانند  ــ انگلیس
ــیوس جونیور،  ــ ــه، وینیس ــ ــان امباپ ــ کیلی
ارلینگ هالند و کریستیانو رونالدو حضور 
داشت. علیرغم اینکه پالمر توسط توخل 
نادیده گرفته شد، نایکی تصمیم گرفت او 
را در تبلیغ ۶ دقیقه ای نگه دارد. مارتین 
می گوید: »بدیهی است که نایکی اعتماد 

 خط خوردن از جام جهانی و قراردادهای پاره شده

ستاره ای که بلای جان اسپانسرها شد

ــه ۶ دقیقه ای  ــ ــتن آن قطع ــ ــس نگه داش ــ به نف
ــرگرم کننده  ــ ــیار س ــ ــور او را بس ــ را دارد. و حض
ــالاً از لحاظ  ــ ــا احتم ــ ــن آنه ــ ــتند، بنابرای ــ دانس
خلاقانه تصمیم گرفتند پالمر را حفظ کنند.« او 
همچنین در یک تبلیغ برای رکسونا ظاهر شد. 
با این حال، او در تبلیغ  Good Sport بربری 
که دو هفته پیش منتشر شد، حضور نداشت. 
اما به طور قابل توجهی، دکلان رایس و ابرچی 
ــه در  ــ ــتان ک ــ ــای او در انگلس ــ اِزه، هم تیمی ه
ترکیب جام جهانی قرار داشتند، در این تبلیغ 
ــت  ــ ــی می کردند. این اولین بار نیس ــ خودنمای
ــر از بازیکنی حمایت می کند،  ــ که یک اسپانس
ــی دور می ماند. در   ــ آن بازیکن از صحنه جهان
ــراردادی با روماریو  ــ ــی ۲۰۰۲ نایکی ق ــ جام جهان
ــرد و او از ترکیب نهایی تیم ملی برزیل  ــ امضا ک

ــک گریلیش  ــ ــال پیش، ج ــ ــط خورد. دو س ــ خ
ــس مایونز هلمن بود، اما در ترکیب  ــ چهره س
انگلستان برای یورو ۲۰۲۴ قرار نگرفت. شاید 
مشهورترین مثال، کمپین »دن و دیو« ریبوک 
ــتانه بازی های المپیک ۱۹۹۲ در  ــ بود که در آس

بارسلونا اجرا شد. 
ــی،  ــ ــاک ورزش ــ ــرکت پوش ــ ــن کمپین، ش ــ در ای
ــون – دو  ــ ــن دن اوبراین و دیو جانس ــ رقابت بی
ــناخته در آن زمان – را با  ــ ده گانه کار نسبتاً ناش
ــری تبلیغات به جهان معرفی کرد. با این  ــ یکس
حال، زمانی که اوبراین نتوانست جواز حضور 
در بازی ها را کسب کند، خط داستانی ریبوک 
ــران آنها مجبور  ــ ــرد، بنابراین مدی ــ دیگر کار نک
شدند به سرعت تغییر مسیر دهند. در عوض، 
ــان دادند که در آن اوبراین  ــ آنها تبلیغاتی را نش

جانسون را تشویق و مربیگری می کرد، تغییری 
در استراتژی که موفقیت آمیز بود و به ماندگار 
ــدن کمپین کمک کرد. مثال واضح دیگر،  ــ ش
آلبوم برچسب پانینی است که قبل از هر جام 
ــود، زیرا آن شرکت باید  ــ جهانی منتشر می ش
ــال  ــ ــور را یک س ــ بازیکنان موجود برای هر کش

کامل از قبل انتخاب کند.
ــان بازیکنان  ــ ــخه، نیمار در می ــ در آخرین نس
ــو آنچلوتی،  ــ ــط کارل ــ ــت، اما توس ــ ــل نیس ــ برزی
ــت.  ــ ــده اس ــ ــرمربی، به تیم ملی دعوت ش ــ س
ــد: »این دنیای  ــ ــر اضافه می کن ــ ــن در آخ ــ مارتی
ــت که ما در آن زندگی می کنیم.  ــ ــی اس ــ ورزش
ــت. اگر همه ما  ــ ــان، ورزش بی رحم اس ــ در پای
ــی کنیم، کار  ــ ــده را پیش بین ــ ــتیم آین ــ می توانس

بسیار آسانی بود.«
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داشت

‌در‌یکی‌از‌احساسی‌ترین‌لحظات‌جام‌جهانی‌۲۰۲۶،‌یاسین‌عیاری،‌
‌گلزنی‌به‌تونس‌از‌هرگونه‌جشنی‌ ستاره‌تیم‌ملی‌سوئد،‌پس‌از
خودداری‌کرد.‌عیاری‌که‌در‌سوئد‌به‌دنیا‌آمده،‌پدری‌تونسی‌و‌
‌این‌تلاش‌ مادری‌مراکشی‌دارد.‌فدراسیون‌فوتبال‌تونس‌پیش‌از
‌تیم‌ملی‌این‌کشور‌جذب‌کند،‌اما‌ زیادی‌کرد‌تا‌او‌را‌برای‌بازی‌در
‌نهایت‌ترجیح‌داد‌پیراهن‌سوئد‌را‌بر‌تن‌کند.‌وقتی‌توپ‌ عیاری‌در
‌دیدار‌حساس‌دو‌تیم‌از‌خط‌دروازه‌تونس‌گذشت،‌عیاری‌به‌جای‌شادی،‌ او‌در
سرش‌را‌پایین‌انداخت‌و‌با‌اشاره‌دست،‌از‌هواداران‌و‌مردم‌تونس‌عذرخواهی‌کرد.

هواداران‌فوتبال‌ژاپن‌که‌در‌سراسر‌جهان‌به‌ترک‌کردن‌ورزشگاه‌ها‌به‌‌‌‌
صورت‌بی‌نقص‌معروف‌هستند،‌پس‌از‌تساوی‌۲-‌۲هیجان‌انگیز‌تیمشان‌
مقابل‌هلند‌در‌جام‌جهانی‌‌۲۰۲۶نیز‌این‌فرهنگ‌را‌به‌نمایش‌گذاشتند.‌
دقایقی‌پس‌از‌گل‌تساوی‌ژاپن،‌هواداران‌در‌ورزشگاه‌‌AT&Tدالاس‌مشغول‌
جمع‌آوری‌زباله‌ها‌و‌ریختن‌آنها‌در‌کیسه‌های‌پلاستیکی‌بودند.‌این‌رفتار‌
برای‌اولین‌بار‌در‌جام‌جهانی‌‌۲۰۱۸روسیه‌وایرال‌شد‌و‌در‌سال‌‌۲۰۲۲در‌
قطر‌تکرار‌گردید.‌هاجیمه‌موریاسو،‌سرمربی‌وقت‌ژاپن،‌گفته‌بود:‌»برای‌مردم‌ژاپن،‌این‌
فقط‌یک‌کار‌عادی‌است.‌وقتی‌جایی‌را‌ترک‌می‌کنید،‌باید‌آن‌را‌تمیزتر‌از‌قبل‌ترک‌کنید.«‌‌
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‌در‌حاشیه‌بازی‌های‌جام‌جهانی‌یک‌
اتفاق‌بسیار‌جالب‌رخ‌داد؛‌جایی‌که‌
هواداران‌مکزیکی‌و‌هلندی‌با‌هم‌
ملاقات‌کرده‌و‌شروع‌به‌شعار‌دادن‌
علیه‌یکدیگر‌کردند:‌مکزیکی‌ها‌
‌»پنالتی‌نبود!«‌را‌سر‌دادند‌ شعار
‌جواب‌»چرا‌بود،‌ و‌هلندی‌ها‌در
پنالتی‌بود«‌را‌خواندند.‌آنها‌به‌پنالتی‌
جنجالی‌آرین‌روبن‌مقابل‌مکزیک‌در‌
جام‌جهانی‌‌۲۰۱۴اشاره‌می‌کردند؛‌
همان‌پنالتی‌که‌باعث‌شد‌هلند،‌
مکزیک‌را‌در‌مرحله‌یک‌هشتم‌نهایی‌
‌پایان،‌اما‌همه‌اش‌ حذف‌کند.‌در
شوخی‌و‌خوش‌وبش‌بود.‌هواداران‌
دو‌تیم‌با‌هم‌گرم‌گرفته‌بودند‌و‌
صحبت‌می‌کردند‌و‌بدون‌هیچ‌
درگیری‌خاصی‌حتی‌یک‌عکس‌

دسته‌جمعی‌هم‌گرفتند.
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